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i Safety nformation

WARNING: :

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS PRODUCT TO
RAIN OR MOISTURE.

TO REDUCE THE RiSK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, AND ANNOYING INTERFERENCE, USE
ONLY THE INCLUDED COMPONENTS.

The following applies only in the U.S.A.

L.

= Y

Part 15 of the FCC Rules

FCC Warning:

Any unauthorized changes or modifications to
this equipment would void the user's authority to
operate this device.

v,

CAUTION:

THIS PRODUCT iS A CLASS T LASER PRODUCT.
USE OF CONTROLS OR ADJUSTMENTS OR
PERFORMANGE OF PROCEDURES OTHER THAN
THOSE SPECIFIED HEREIN MAY RESULT IN
HAZARDOUS RADIATION EXPOSURE.

DO NOT OPEN COVERS AND DO NOT REPAIR
YOURSELF. REFER SERVICING TO QUALIFIED
PERSONNEL.

-

NOTICE: )
This product has a fluorescent lamp that con-
tains a small amount of mercury. It also con-
tains lead in some components. Disposal of
these materials may be regulated in your com-
munity due to environmental cansiderations.
For disposal or recycling information please
contact your Jocal authorities, or the
Electronics industries Alliance:
<http://www.eiae.org.>

Find the madel number and serial number on either
the back or bottom of the unit. Please record them
in the space below and retain this booklet as a per-
manent record of your purchase to help with identi-
fication in case of theft.

MODEL NUMBER
SERIAL NUMBER
DATE PURCHASED
FROM

CO-DP333U
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| Consignes de sécurité

Informacion para su seguridad

MISE EN GARDE:

POUR REDUIRE LES RISQUES D'INCENDIE OU
D'ELECTROCUTION, N'EXPOSEZ PAS CET APPAREIL A
LA PLUIE OU A L'HUMIDITE.

AFIN DE PREVENIH TOUT RISQUE D'INCENDIE OU
D’INTERFERENCES, UTILISER UNIQUEMENT LES
COMPOSANTS FOURNIS.

ADVERTENCIA:

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIOS 0
SACUDIDAS ELECTRICAS, NO EXPONGA ESTE
PRODUCTO A LA LLUVIA N) A LA HUMEDAD.

PARA REDUCIR EL RIESGD DE INCENDIOS O
SACUDIDAS ELECTRICAS, Y PARA EVITAR LAS
INTERFERENCIAS MOLESTAS, UTILICE SOLAMENTE
LOS COMPONENTES INCLUIDOS.

ATTENTION:

CET APPAREIL EST UN PRODUIT LASER DE LA
CLASSEL ]
L'UTILISATION DE COMMANDES OU REGLAGES OU
L’EXECUTION D'OPERATIONS AUTRES QUE CELLES Qui
SONT INDIQUEES DANS CE DOCUMENT PEUVENT
RESULTER EN UNE EXPOSITION A UN RAYONNEMENT
DANGEREUX.

N'OUVREZ PAS LES COUVERCLES ET N'ESSAYEZ PAS
D'EFFECTUER VOUS-MEME DES  REPARATIONS.
ADRESSEZ-VOUS A UN PERSONNEL QUALIFIE POUR
TOUTE REPARATION.

PRECAUCION:

ESTE ES UN PRODUCTO LASER DE LA CLASET.

LA UTILIZACION DE CONTROLES, EL HACER AJUSTES
0 EL SEGUIR PROCEDIMIENTOS DISTINTOS DE LOS
ESPECIFICADOS EN ESTE MANUAL PODRIA CAUSAR
UNA EXPOSICION PELIGROSA A LA RADIACION.

NO ABRA LAS CUBIERTAS NI HAGA REPARACIONES
USTED MISMO, SOLICITE LOS TRABAJOS DE SERVICID
AL PERSONAL CALIFICADD,

Il est recommandé de noter, dans I'espace prévu
ci-dessous, les numéros de modele et de série
inscrits soit & l'arriere soit sous le fond de
Iappareil, et de conserver ce ‘manuel comme

mémorandum de Yachat afin de permettre
l'identification de I'appareil en cas de vol.

NUMERO DE MODELE £Q-DP383U
NUMERO DE SERIE

DATE DE L'ACHAT

VENDEUR

Busque el nimero del modelo y el ndmero de serie
ya sea en la parte trasera 0 en el fondo de la unidad.
Sirvase anotar dichos ndmeros en el espacio
siguiente, y mantenga este librete como una
angtacion  permanente de su compra para
dyudar en la identificacion en el caso de rabo.

NUMERO DEL MODELO
NUMERO DE SERIE

FECHA DE COMPRA
NOMBRE DE LA TIENDA

CQ-DP383U
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Panasonic welcomes you to our ever growing family of electronic product owners. We know that this prod-
wct will bring you many hours of enjoyment. Our reputation is built on precise electronic and mechanical
engineering, manufactured with carefully sefected components and assembied by people who take pride in
their work. Once you discover-the quality, refiability, and value we have built into this product, you too will

be proud to be a member of our famia/.

vy

[ ___Use this Product Safely

When Driving
Keep the volume level low enough to be aware of
road and traffic conditions.

When Washing Your Car

Do not expose the product, including the speakers
and CDs, to water or excessive moisture. This could
cause electrical shorts, fire, or other damape.

When Parked

Parking in direct sunlight can produce very high
temperatures inside your car. Give the interior a
chance to cool down before switching the unit gn.

Use the Proper Power Supply

This product is designed to operate with a 12 V OC,
negative ground battery system (the normal system
in a North American car}.

Disc Mechanism :
Do not insert coins or any small-objects. Keep
screwdrivers and other metallic objects away from
the disc mechanism and disc.

Use Aothorized Servicenters

Do not attempt to disassemble or adjust this preci-
sion product, Please refer to the Servicenter list in-
¢luding with this product for service assistance.

For Installation .
This product should be installed in a horizontal po-
sition with the front end up at a convenient angle,

. but not more than 30°,

Note: .

e The preset memary is cleared to return to the
original factory setting when the power conngctor
or battery is disconnected.

Features |

Large-sized Volume Control
An large-sized rotary volume control that looks like
one belonging to a Hi-Fi audio system is featured.

CD Changer Control

You need connect the optional CO changer unit. For
details, refer to the operating instructions on the CO
changer unit.

Example:

Frant speaker

MP3/WMA Playback from CD-R/RW

You can play your MP3/WMA (Windows Media
Audio) files as well as regular CDs.

With up to 10 to 12 times* the capacity of a con-
ventional CD, a single MP3/WMA-encoded disc can
keep you entertaingd throughout your entire jour-
ney.

*Depending on data bit rate.

Rear speaker

—\
= Power amplifier for
front and rear speakers

CD changer

Feont speaker

4
 CO-DP383U

Rear speaker



Before Reading these Instructions £

1 e ' i G

(0o Th|§ can enly be controlled through the == This can only be cont.rolled through L
main unit. _ the remote contro! unit. [

s

H

Operations with neither mark can be performed ei-
ther by the main unit or the remote cantrol unit.

CQ-DP383U 3
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Panasonic est heureuse de vous compter parmi Jes utilisateurs de ses appareils électronigues. Nausw
pouvens vous assurer que cel appareil vous procurera de longues heures d'agrément. Notre réputation est fondée sur
une ingénierie  électronique et mécanigue de haute précision, laquelle  préside 4 la fabrication
‘d'appareils ne comportant que des composants de choix assemblés par un personnel soucieux de la bonne réputation
acquise par la qualité de son travail, Aprés avoir découvert la qualité, la valeur et Ia fiabillté de cet appareil, vous aussi
serez fier d'étre un client Panasonic.

Prédautions a prendre

Au volant
Réglez le volume 4 un niveau qui ne risque pas de
masquer les bruits ambiants.

Lavage de la voiture

Afin de prévenir tout risque de court-circuit ou
d'incendie, n'exposez pas I'équipement, y compris les
haut-parleurs et les disques, 4 ['eau ou A une humidité
EXCESSIVe.

Voiture stationnée

L'habitacle d'une wvoiture immaobile exposée. au soleil
toutes vitres fermées devient rapidement trés chaud.
Laisser rafraichir lintérieur du véhicule avant d'utitiser
'appareil.

Source d’alimeniation

Cet appareil est congu pour fonctionmer sur un systéme
d’alimentation avec batterie de 12 V 3 masse négative
(systéme standard sur les voitures de construction
nord-américaine).

Mécanisme de disque

N'insérez pas de pid¢ces de monnaie ou de petits objets.
Gardez les tournevis et autres objets métalliques & I'écan
du mécanisme de disque et du disque.

Réparation

Ne tentez pas de’ démomter ou d'ajuster 'appareil
vous-méme. Veuillez vous référer 3 fa liste des centres de
service fournie avec cet appareil pour contacter le service
d'assistance.

Instaliation

L'appareil doit &tre installé en position horizontale avec

son extrémité avant inclinée vers le haut & un angle

commode, mais ne dépassant pas 30°.

Remargue:

e La mémoire de présyntonisation est effacée et les
réglages d'usine sont rétablis lorsque 'on débranche le
connecteur d'alimentation ou la batterie.

Caractéristiques

Grande commande de volume
L'appareil est équipé d’une grande commande rotative du
volume pour le réglage de la configuration audio Hi-Fi.

Commande de changeur CD

Le raccordement du changeur CD en option est nécessaire.
Pour plus de détails, référez-vous au manuel dinstructions
qui accompagne le changeur CD.

Exemple:

Haut-parleur avant

Lecture MP3/WMA depuis un CD-R/RW

En plus des CD ordinaires, vous pouvez également faire la
lecture des fichiers MP3/WMA (Windows Media Audio).
Avec une capacité 10 a 12 fois supérieure™ A cefle d'un
CD classique, un seul CD codé en format MP3/WMA peut
vous procurer un divertissement musical qui dure une
journée entiére. )

* Varie suivant le débit bingire des données.

Haut-parleur arriére

Amplificateur de puissance
pour enceintes avant et arriére

@ Changeur CD

Haut-parleur avani

Haut-pasleur arriére



Avant de lire ce manuel d’instructions

Signifie que la commande doit étre effectuée == Signifie que la commande doit &tre effectude
directement sur appareil. ‘ D * au moyen de la télécommande.

Les opérations qui ne comportent aucun de ces symboles
peuvent s'effectuer directement sur. I'appareil ou au
moyen de la télécommande.

=021 m
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Panasenic /e da [fa bienvenida a la familia consiantemente en aumento de poseedores Gﬂ
productos electronicos. Nos esforzamos en proporcionarle las -ventajas de la ingenieria mecdnica y electronica de
precisién, de una fabricacién con componentes cuidadosamente seleccionados, y de un montaje realizado por personas
orguliosas de fa reputacion que su trabajo ha cimentado para nuestra empresa. Estamos seguros de que este producto
le proporcionard muchas horas de distraccion y, una vez comprobada la calidad, ef valor y la fiabilidad
incorporados, usted también se sentird orgulloso de pertenecer a nuestra famifia.

Uso de este equipo con seguridad

Cuando conduzca
Mantenga el nivel del volumen suficientemente bajo para
estar atento a la carretera v a Ias condiciones dei trafico.

Cuando lave el automadvil

No exponga el equipo, Incluyendo los altavoces y los
CDs, al agua o a una humedad excesiva. Esto puede
causar cortocircuitos eléctricas, incendios u otros dafios.

Cuando esté estacionado

El estacionamiento a la fuz solar directa puede-producir
temperaturas muy altas en el interior de su vehiculo.
Procure enfriar et interior antes de encender [a unidad.

Uso de la alimentacidn apropiada

Este equipo ha sido disefado parz funcionar con un
sistema de baterla de 12 V GC con negativo a masa (el
sistema normal en un vehiculo norteamericano).

Mecanismo de disco

No inserte monedas ni ningtin objeto pequefic. Mantenga
los destornilladores u otros objetos metdlicos apartados
del mecanismo de disce y del disco.

Use de los centros

autorizados

No intente desmontar ni ajustar este equipo de precisién.
Consulte la lista de centros de servicio incluidos con este
preducte para acudir a ellos cuando sea necesario.

instalacién »

La unidad debera instalarse en posiciGn horizontal, con el
extremo delantero hacia arriba formando ©n dngulo
conveniente, pero con no mas de 30°.

Nota: .

& La memgria de presintenizacion se borra para volver al
ajuste original de fibrica cuando el conector de
alimentacidn o la bateria estin desconectados,

de servicio

l Characteristicas |

Contro! de volumen grande

La umidad estd equipada con un control de volumen
giratorio grande, el cual funciona para controlar audio
Hi-Fi.

Control del camhbiador de CD

Debe conectar el cambiador de CD opcional. Para més

detalles, consulte el manuat de instrucciones del cambiador
de CD. -

Ejemplo;

Altavoz delantero

Reproduccién de MP3/WMA desde CD-RRW
Puede reproducir sus archivos MP3/WMA (Windows
Media Audio), asi como discos CD normales. Con hasta
10 a 12 veces" la capacidad de un CD convencional, un
solo disco MP3/WMA cedificado puede proporcionarle
entretenimiento para un viaje entero.

*Dependa de la velocidad de transferencia de datos.

Aftavoz trasero

— Amplificador de potencia
para aftgvoces delanteros y traseros

Cambiador de CD

Altavoz defantero

Co-DP383U

Allavoz trasero



Antes de leer estas instrucciones

== 50l0 se puede controlar mediante el cantrol
remoto.

Sdlo se puede controlar rﬁediante la unidad
principal.

Las operaciones que no tengan ninguna de estas dos
marcas pueden activarse con la unidad principal o con el
control remoto.

roZ»0unm
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Accessories

T |
i @)

* Remote contral unit ¢ Lithium hattery
(1) - (CR2025) (1)

® |nstallation hardware
(screws, power con-
nector, etc.)
{page 42)

& Warranty card, etc.

Remote Control Unit Preparation

® Operating instruc- e Qperating guide for

tions {1}

Sirius (1)

CBattery Installation -~ |

€) Remove the battery holder.
Pull the battery holder by the position B while
pushing position A in the direction indicated by
the arrow. .

@ Install the battery on the batiery holder.

€ Insert the haﬂéry holder back into its original
position.

iBattery Notes .~~~ " _ T ]
& Battery type: Panasonic lithium battery (CR2025)
(included)

e Battery life: Approximately 6 months with nor-
mal use {at room temperature)

Caution:

& Improper use of batteries may cause overheat-
ing, an explosion or ignition, resulting in injury
or a fire. Battery leakage may damage the unit.

« Remove and dispose of an old battery immediately.
# Do not disassemble or short the battery. Do not
throw a battery into a fire. '
® Keep batteries away from children to avoid the

risk of accidents.
® Be careful to observe proper local disposal rules
when you dispose of batteries.

 C0-DP383U

Back side

Lithium battery
(included)

Position B

Position A



, General

o Power (POWER)

Turn your car's ignition key to ACC or ON

position.

ON: Press [POWER].

OFF: Press and hold [POWER] again on the
main unit for more than 1 second.
Press and hold [POWER] again on the
remote control unit for more than
2 second.

Note:

o When the power is switched on for the
first time, a demonstration message ap-
pears on the display.

To cancel this display, press [DISP]
(display). .

Y N [
iid (.

3]

» ON

o To display the message again, press and
hold {SRC] (source) on the main unit for
more than 4 seconds when the power is
off.

[DISP] (display)

e Source (SRC) :

Press [SRC] (source) to change the source.

Radio

. (Whena CD s in the
« player) (page 22)

{When a MP3/WMA
+ disc is in the player.)
(page 22)

(When a CD changer
is connacted.) (page

For details on the Sirius mode, refer to the
separate operating guide for Sirius.

Remote control signal sensor
Point the remote control unit at the main unit's
Sensor.

[SOURCE]—
{power/scurce)

data

29)
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Genel‘al (continued)

' Volume ] |
=T Turn [VOL].

E
N
G
L
1
S
H
3

[vOL AL Up
D [VOL v ]: Down

P =] Setting range: O to 40
i = (default: 18)

Note:

« The sound level for each source is stored in mem-
ory.
{For radio, one volume setting for AM, one vol-
ume setting for all FMs})

{<1[>] {hour/minute)

MOSEET. ]
T
a3

50wyl

[DISP] (display)

r : . y = 1 ey —
‘Muting_ . =13 '| gudness )
Press [IMUTE}. To enhance bass and treble tones at low or medium
e No sound. volume.

—— [MUTE) |ights.

Press {LOUD] (loudness).

Press [LOUD] (foudness) again to cancel.

Press [MUTE] agéin to cancel.




E
OCK o€ N
G
L
i
; : s
The 12-hour system is used for the clock. . == R - 1
Y TimeReset - -~ . - 1EE
€ Press [DISP] (display). 4

& Press and hold [DISP] (display) for more than
2 seconds,
@ Repeat steps @ to O.

[wEIITE I~
SRR

§ Clock display

& Press and hold [DISP] (display) again for
more than 2 seconds.

g Hours blink. . Display Change S
S Press [DISP] (display).
Hours: When the power is off:
m Clock display
) Hours set, 1

- Minute§ blink. -

R Minutes set.

§- End.

B Displays before adjusting
i the clock.

& Press and hold [<] or [>] to change numbers

rapidly.

@ U [VOL A
(MUTE|— - (©) )=y 1VOL VI

{volume)

i<i>]

1
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Radio

Radio Mode Radio made display
Press [SRC] {source) to change to the radio © Band Frequency
mode.

FM stereo indicator

[1] to [6] {preset station)

Band

Press [BAND]

I T
g
(i — ™ o

‘E"ﬁnﬂng Y
[>1:Up

[<]: Down

Press and hold [<] or [>] for more than
0.5 seconds, then release.

Seeking will start.

UDisplay Change . . ~ .7
Press [DISP] {display).
Cohar e Radio mode display
T (default)
Clock display

20




Caution:

© To ensure safety, never attempt to preset stations while you are driving.

O T e i
¥

iPresetiStation:Setting;

® Up to 6 stations each can be saved in the FM,
FM2, FM3 and AM preset station memories.

[P |

H] g - i — e
(Manual Preset Memory X
Manually save a station in the preset memory.

@D Select 2 band and frequency. (previous page)

@ Press and hold [1] to [6] for more than
2 seconds to memarize.
® The dlsplay blinks once, and a receiving sta-
tion is saved in the memory. .

Preset number

. Auto Preset Memory (APM) . . |

Automatically save stations with good reception in
the preset memaory.

@ Select a band. (previous page)

@ Press and hold [APM] for more than 2 sec-
onds.

e The 6 stations with good reception will be auto-
matically saved in the memary under preset num-
ber1to 6.

e Once set, the preset stations are sequentially
scanned for 5 seconds each. {scanning)

# To stop the scanning, press [11 to [6].

Note: )
® Existing saved stations are overwritten with new
stations after this procedure above.

GD elect a band. {previous page)
@ Press [1]to [6).

[SOURCE] ——,

[<1>]——

(tuning)
[BAND]

7 ooWER

s

g {1]to [6]
(preset station)

L (01sPy (dispiay)

(auto preset
memory)

CQ-DP383U 7
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CD Player

P
Caulion:

e Available discs:
« Disc size: 5" {12 ¢cm) CD only
» CD-DA data recorded GD-R and CD-RW discs
*MP3/WMA data recorded CD media

{CD-ROM, CD-R, CD-RW)

®3” (8 cm) CD is not available for this unit, so do
not insert it absolutely.

» Before loading a disc, check to make sure that a
disc Is not already loaded.

o Refer to page 41 about notes on CD-Rs/RWs.

® Refer to page 27 about notes on MP3/WMA.

\

]

~ .
- use irregularly shaped discs.

= use discs that have a seal or label at-
tached.

= pinch your finger or hand in the front
panel.

=insert foreign maiter into the disc
slot.

« watch the scroll display while driving

(2 ear (pages 25, 26) '

e Do not

e

Listening to a CD |

o Insert the disc.

A (gject)

Label side

The display changes as shown below.
Ptayback starts automatically.

mCD

o Do not insert a disc when “DISC”
indicator lights.
® Lights when the disc is loaded.

Track number

Playing time

When CD is in the player
Press [SRG] {source) to change to CD player
mode.

Stop and eject the disc.

Press [4] (eject).

(2

~ £0-DP383U

Folder number i

Note: _
* Do not insert a disc when “DISC” indicator

o Insert the disc.

Data reading.

File number



rNme:

© The power will be turned on automatically when
a disc is loaded.

® The title can be displayed. (pages 25, 26)

—

« |t may take some time to distinguish CD-DA and
MP3/WMA before playback starts.

¢ |f you record too many folders and files onto a
disc, it may take some time before playback
starts.

(Pause -~ - TFolder Selection = . |
Press (I1/»]. [~]: Next folder.
Press [I1/»] again to cancel. [ ]: Previous folder,
[SRC] {source)
_Track (File) Selection . .-~ "1 [ Fast.Forward/Fast Reverse . . _ |

[ ]; Next track (file).
- [« ]: Beginning of the current track (file).
For the previous track (file), press twice.

[w€]{>>]
{trackffile)
[BAND]
(pause)

-[AJ{V ] {forder)

Press and hold.

[ ] (>} Fast forward.
[+« ] ( wa); Fast reverse.
Release to resume the regular play.



CD Plaver (continued)

[ Foider Repeat Play (MP3/WMA only)

"RepeatPlay . .~ . . . |

Press [REPEAT].
= (repeat indicater) lights.

Press {REPEAT] again to cancel.

Press and hold [REPEAT] for more than 2 seconds.
CHE (repeat indicator) blinks.
Repeat the current fotder.

Press and hold [REPEAT] again for more than
2 seconds to cancel.

‘SeanPlay. ..~~~ - - o ]

'RandomPlay. - - . .. . - - .

Press [RANDOM].
@3 (random indicator) lights.

All the available tracks (files on all folders) play in a

random sequence.

Press [RANDOM] again to cancel,

Press [SCANI.
The first 10 seconds of each track (file on all folder)
plays in sequence.

WD

|
H MP3/WMA

Press [SCAN] again to cancel.

| Folder Random Play o
| (MP3/WMA only) J

| Folder Scan Play |
[ (MP3/WMA only) i

Press and hold [RANDOM] for more than 2 sec-
onds. '

@ (random indicator) blinks.

All the files on the current folder play in a random
sequence.

Press and hold [RANDOM] again for more than
2 seconds to cancel.

C0-DP383U

. Press and hold [SCAN] for more than 2 seconds.

From the next folder, the first 10 seconds of the
first file on each folder plays in sequence.

o

Press and hold [SCAN] again for more than 2 sec-
onds to cancel.



({.Displav Change
Press [DISP] (display).
mCh

Track number/
playing time {default)

Dise {ile (scroll}
{page 26)

Track title {scroll)
{page 26)

Clock display

Displays when there Is

no title.-

® The display shows title when a disc with CD text
data is loaded. {(Up to 128 letters can be displayed
when scrolling. Some letters are not serviceable.)

& Characters that the player cannot display are
shown as an asterisk.

B MP3/WMA

Folder/file number
(defaurt)

Playing time

Folder name (scroll)
{page 26)

File name (scroll)
{page 26)

Clock display

Note:

W Dispiays when there is no

album/title/artist name.

# The bit rate value changes when variable bit rate
(VBR) data is played.

o When playing a Tree 1 file, the folder name is dis-
played with the word “ROOT” (root folder).

e Folder and file names can be displayed.
Displayable character number varies with file sys-
tems.

e Characters that the player cannot display are
shown as an asterisk,

[4] (random play)
[5] (scan play)
18] (repeat play}

[DISP] {display)

Tl -



CD Plaver (continued)

M()SFET‘I
sowwl i

[#]1 (number)

[0110 [9}
(track/fila/folder
number)

[BAND] (set) — ¢

| =B TextScroll - - |
| Press [SCROLL].

—

=
D  Direct Track (File) Selection

Example: track (file) number 10

When the display is set to show disc/track title
@ Press [#]. mCD (folderfiile name/\D3/WMA tag) (page 25, this re-

o | O ] scrolls the text.

© Press [1][0).

© Press [BAND].

EI==I3 "|D3/WMA Tag Setting__~_
Press and hold [SCROLL) for more than 2 seconds.

(Default)

When a folder name is displayed:

| Direct Folder Selection 1 TAG ON: The album title is displayed.
| : ; TAG OFF: The folder name’is displayed.

Example: folder number 10
€ Press [#] twice.

When a file name is displayed:

TAG ON: The title/artist name is displayed
TAG OFF; The file name is displayed.

© Press [1] [0].

€ Press [BAND].

Noie:

¢ Press [DISP] (display) to return to the regufar
mode.

® Qperation returns to the start of the disc when a
folder with no MP3 or WMA format fI|ES iS.5e-
lected.

26
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Notes on MP3/WMA

1 What is MP3/WMA?

MP3 (MPEG audio layer 3) and WMA (Windows Media™ Audio) are the compression formats of digital audio.
The former is developed by MPEG (Motion Picture Experts Group), and the latter is developed by Microsoft
Corporation. Using these compression formats, you can record the contents of about 10 music CDs on a sin-

gle CD media. {This figures refer to data recorded on a 650 MB CD-R or CD-RW at a fixed bit rate of 128 kbps

and a sampling frequency of 44.1 kHz.)
Note:

* MP3/WMA encoding and writing software are not supplied with this unit.

& (D writing software is not supplied with this unit.

1 Points to remember when making MP3/WMA files

Common )

e High bit rate and high sampling frequency are
recommended for high quality sounds.

® Selecting VBR (Variable Bit Rate) is not recom-
mended because playing time is not displayed
properly and sound may be skipped.

e The playback sound quality differs depending on
the encoding circumstances. For details, refer to

MP3
& |t-is recommended to set the bnt rate to “128 kbps
or more” and “fixed”.

WMA

® |t is recommended to set the bit rate to “64 kbps
or more” and *fixed",

& Do not set the copy protect attribute on the WMA

the user manual of your own encoding software n!e to enable this unit to playback. '

and writing software.

Caution:
® Never assign the “.mp3”, or “.wma” file name extension to a file that is not in the MP3/WMA format.
This may not anly produce noise from the speaker damage, but alse damage your hearing.

(7 Display infarmation
W Displayed items -

CD-TEXT MP3/WMA MP3 (ID3 tap) WMA (WMA tag)
* Disc title « Folder name ® Album title e Album title
o Track title ® File name ® Artist name o Artist name

e Title name e Title name

M Displayable characters

» Displayabie length of file name/folder name: within 128 characters

& Name files and folders in accordance with the standard of each file system. Refer to the mstructlons of writ-,
ing software for details.

& ASCI character set and special characters in each language can be displayed.

ASCII character set Special characters
Ato Z, atoz, digits 0 to 9, and the following symbols: a
(space) ! "#8% & () *+.-./;<=>7@[\]"_"{|)~

Note:
& With some software in which MP3/WMA format files have been encoded, the character information may not

be displayed properly.
27
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® Undisplayable characters and symbols will be converted into an asterisk.




CD Player ontinues)

Notes on MP3/WMA (continued) .

3 Recording MP3/WMA files on a CD-media

® You are recommended 1o minimize the chances
of making a disc that cantains bhoth CD-DA files
and MP3/WMA files.

o If CD-DA files are on the same disc as MP3 or’
WMA files, the songs may not play in the in-
tended order, or some songs may not play at
all.

e When storing MP3 data and WMA data on the
same disc, use different folders for each data.

® Do not record files other than MP3/WMA files and
unnecessary falder on a disc.

o The name of MP3/WMA file shou'd be added by
rules as shown in the following descriptions and
also comply with the rules of each file system.

« You may encounter trouble in playing MP3/WMA
files or displaying the information of MP3/WMA
files recorded with certain writing software or GD
recorders.

. ®The file extension “.mp3” or “.wma” should be

assigned to each file depending on the file format.
& This unit does not have the play list function.
® Although Multi-session recording is supported,
the use of Disc-at-Once is recommended.

Suppaorted file systems
IS0 9660 Level 1/Level 2, Apple Extension to IS0
9660, Joliet, Romeo

Note:
* Apple HFS, UDF 1.50, Mix CD (CD Extra) is not
supported.

Compression formats (Recommend: “Points to remember when making MP3/WMA files” on the previous page)

Compression method Bit rate VBR Sampling frequency
MPEG 1 audio layer 3 {(MP3) 32 k—320 kbps Yes | 32,441, 48 kHz
MPEG 2 audio layer 3 (MP3) 8 k—160 kbps Yes 16, 22.05, 24 kHz
Windows Medio Audio Ver. 2, Ver. 8 64 k—192 kbps No 32,441, 48 kHz

3 Folder selection orderfile playback order_(example)

Note:

® This unit counts the number of folders irrespective of the
presence or absence of MP3/WMA file.

o |f the selected folder does not contain any MPI/WMA
files, the nearest MP3/WMA files in the order of playback
will.be played.

# Playback order may be different from other MP3/WMA
players even if the same disc is used.

« “ROOT” appears when displaying the root folder name.

Maximum number of files/folders:

 Maximum number of files/folders; 999 (files-+folders)

® Maximum number of files in one folder: 255

® Maximum depth of trees: §

* Maximum number of folders: 255 (Root folder is incfuded.)

Windows Media, and the Windows

logo are trademarks, or registered ..
trademarks of Microsoft ...
Carparation in the United States Desigred br
and/or other countries. Medar
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@—-— Root folder {root directory)
“J—‘Ej Sﬁ Folder selection

In the order E] 10 {81
4] @
[[J| File selection
E% in the order (ﬁ 1o %ﬂ

Treet Tree2 Treed ..... Tree 8 {Max.)

Copyright

It is prohibited by copyright laws to copy, distribute
and deliver copyrighted materials such as music
without the approval of copyright holder except en-
joying yourself personally.

No warranty

Above description complies with our investigations
as of December 2002. It has no warranty for repro-
ducibility and displayability of MP3/WMA.



CD Changer Control

-
CD changer functions are designed for optional
Panasonic CD changer unit.

Preparation:

¢ Connect the CD changer, and load a magazine
{CDs).

Note:

® The power wifl be turned on automatically when
a magazine is loaded.

¢ The following functions are not supported dur-\

ing playback through a GD changer.
» CD-ROM, CO-RW playback
« CD text display
« MP3/WMA playback
= Pause
& In principle, CD-R disc play is supported but it
does not follow that it will be possible to play all
such discs properly.

IW=rOoZm

-
-

J

CD Changer Mode

{When a CD changer is connected and a
magazine is in the changer.)

Press [SRC] {source) to change to CD
changer mode.
Playback starts automatically.

-

Note:

® with CDs.

# ed in the CD
changer mode.

[ Load a magazine

2y Magazine is eject-

CD changer mode display ,
Lights when the changer is connected.

- SCAOIL_RANDOM SCAN  REPEAT

4

[SOURCE] —
(A4 {pp ) —f
(track) ‘

| P - [ATTV ] {disc)

et " g
5 3

© o e i

Disc Selection

[A]: Next disc.
[ ]: Previous disc.

Track Selection

[»p ]: Next track.
[ ]; Beginning of the current track.
For the previous track, press twice.

Fast Forward/Fast Reverse

Press and hold.

(> 1 (> ): Fast forward.

[ 4] (-4-d): Fast raverse.
Release to resume the regular play.

CQ-0P383U
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CD Changer Gontrol (ortinues)

[RANDOM] ([SCAN} ({REPEATI [DISP] (display)

RepeatPlay - .~ 7  ‘RandompPlay. .. .- .. ]
Press [REPEAT]. Press [RANDOM].
= (repeat indicator) lights. @ (random indicator) lights.
Repeat the current track. All the available tracks on all discs in the magazing

play in a random sequence.
Press [REPEAT] again to cancel.

Press [RANDOM)] again to cancel.
.Disc RepeatPlay - -~ ~ - Disc Random Plav T

Press and hold [REPEAT] for more than 2 seconds.
[E3 (repeat indicator) blinks.
Repeat the current-disc. .

Press and hold [REPEAT] again for more than
2 seconds to cancel.

30

Press and hold [RANDOM] for more than 2 sec-
onds.

@3 (random mdrcator) blinks.

All the available tracks on the current disc play in a
random sequence.

Press and hold [RANDOM] again for more than
2 seconds to cancel.



ScanPlay . - sy

. Display Change . .. .~ |

Press [SCAN].
The first 10 seconds of each track on all discs plays
in sequence.

)

J e o

Press [SCAN] again to cancel.

. Disc Scan Play ]
Press and hold [SCAN] for more than 2 seconds.
From the next disc, the first 10 seconds of the first
track of all the discs plays in sequence.

Press and hold [SCAN] for more than 2 seconds
again to cancel.

[#] (number)
[0]10[9]

(disc nuraber)

[4] {random play)
& [51{scan play)
(BAND] —— =3 16] {repeat play)
(set)

[DISP] (display}

Press [DISP] (display).

' RIS = Track number/
playing timef

disc number (defauli)
> Clock display

1 Direct Disc Selection

Example: disc number 10
& Press [#].

|
|

@ Press (11 [0].

& Press [BAND].

Note:
® Press [DISP] {display) to return to the regular
mode.

" CO-DP3IL
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Audio Settings

o

Volume

Default; 18
Setting range: 0 to 40

\.

Bass and Treble
You can adjust the bass and treble sound.
Default: BAS (bass) 0 dB

TRE (treble) 0 dB
Setting range: —12 dB to +12 dB (by 2 dB})

Balance and Fader
You c¢an adjust the sound balance among the
front, rear, right and left speakers.

Default: BAL (balance) CNT (center)
FAD (fader) CNT (center)
Setting range: 15 levels each

-DP3B3U
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SEL—-E (= %7 voL A] [JRE
select
(elct ] [VOL V]

2 Turn [VOLI].

® (Press [VOL ] or [VOL V]

on the remote control unit.)
7 Note: .
- ® Press [DISP] (display) to return to the
[VOL A increases the volume, regular mode.

[VOL v I: Decreases the volume. | ® If no operation takes place for more
.than 2 seconds in volume setting, the
display returns to the regular mode.

-, ® If no operation takes place for more
than 7 seconds in audio setting ex-
cept volume setting, the display re-
turns to the regular mode.

< @ The volume ¢an also be adjusted di-

[VOL AJ: Increases the bass.
[VOL v ]: Decreases the bass.

Y rectly using [VOL] on the main unit.
{VOL AJ: Increases the treble.
[vOL \{]: Decreases the treble,
~
[VOL ~J: Right enhanced.
[VOL \1: Left enhanced.
w
[VOL AJ: Front enhanced.
[VOL “v]: Rear enhanced.
. "

33
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3 Troubleshooting

!

“H Preliminary Steps (Caution: A

'Sl Check and take steps as described in the tables e Do not use the unit if it malfunctions or is
below. something wrang.

. » Do not use the unit in abnormal condition, for

If You Suspect Something Wrong example, without sound, or with smoke or foul
Immediately switch the power off. smell, which can cause ignition or electric
Disconnect the power connector and check that shock. Immediately stop using it and call the
there is neither smoke nor heat from the unit before | store where you purchased it.

asking for repairs. Never try to repair the unit your-
self because it is dangerous to do so.

Troubleshooting Tips
3 Common

( Trouble J ( Cause/Step )

/

( Car s engine switch is not on.
| =Turn your car’s ignition switch to ACC or ON. )
Cabtes are not correctly connected.
= Connect cables correcily.
No power D =(Connect the battery cable to the terminal that is always aclive.
P ’ =(onnect the accessory cahfe to your car’s ACC source.
=(Connect the grounding wire to a metal part of the car.
; ==
Fuse is burnt out,
A =Call the store where you purchased the unit, or your nearest
i - Servicenter (see the attached sheet) and ask for fuse replacemenl.#
) Mute is set to ON. )
| =S¢t it to OFF.

A

No sound. Cables are not correctly connected.
=(onnect cables correctly. . '
[ Condensation (dew).
| =Wait for a while before use.

o

P
e
N

rA mobile phone is used near the unit.
D | =Keep the mabile phone away from the unit.

Noige. The unit's grounding wire is not connected securely.

=(Check the metal areas of the car body (chassis), and connect the
grounding wire more securely.

. w k P,

; Demonstration mode is ON.
but the display shows . .
demonstration message. =Press [DISP] (display) to cancel demonsiration mode.

. e L vy

[ A r
Audio sound is output D . . W

34




3 Radio

( Tounle ] | Cause/Step

Too much noise in FM
stereo and monaural
(AM) broadcasts.

. J

Statton is too far, or signals are too weak.
| =Select other stations of higher signal ievel.

AN

rThe motor antenna relay control lead is not connected correctiy.
=|f there is a motor antenna in the car, connect the antenna control
lead to the motor antenna lead that is instalied in the car correctly. )

(The ground connection of the radio antenna is not secure enough.
=(Check the ground connection of the mounted base part of the

___antenna, and tighten up the screw.

A

| =Extend fully the radio antenna.

i R
Preset station is reset.

. A

| =Connect the battery cable 1o the terminal that is always active.

3 CD/MP3/WMA

( Trouble ]

[ Cause/Step

{ ™y

Disc is in the CD
compartment but no
sound is made, or dis¢
is ejected automatically.

(o Disc is dirty.

(Disc is upside down.
| =Place disc in the correct direction with the label side up.

A

® Disc has scratches.
=(Clean disc, referring to the section on “Notes on CD/CD Media
(CD-ROM, CD-R, CD-RW)". (page 41) )

~

\

rA disc that has data other than CD-DA or MP3/WMA type is played.
| =Discs that have CD-DA or MP3/WMA type data should be used.

f-»The unit may not successfully play back a CD-R/RW that is made in)
combination of writing software, a CD recorder (CD-R/RW drive)
and a disc which are incompatible one another. Refer to

rThe radio antenna is not extended enough. j

(Battery cable is not correctly connected. ]

instructions for the concerned devices for details. )

C0-DP383U
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Troubleshooting (continueq)

O CD/MP3/WMA (continued)

(

Trouble )

( Cause/Step )

-

Sound

noise)

)

skips, bad sound L
guality. (e.n. caused by —

(o Disc is dirty. ]
® Disc has scratches.

=(lean disc, referring to the sectmn on “Notes on CD/CD Media
(CD-ROM, CD-R, CO-RW)". (page 41)

-y

=The unit may not successfully play back a CD-R/RW that is made in )
comhination of writing software, a CD recorder (CD-R/RW drive)
and a disc which are incompatible one another. Refer 1o
L instructions for the concerned devices for details.

-

Sound

vibration.

skips due to

— , . =
Mounting angle is over 30°.

_=Adjust mounting angle o less than 30°.

A

rlnstable mounting.
=Mount the unit securely with the mounting parts, referring to the
section on installation.

\.

Disc is not ejected.

\

-

(o Disc is defective.

e Mechanical trouble.

=Press [4] (eject). If normal operation is not restored, call the store
where you purchased the unit or the nearest Servicenter to ask for
repairs.

. "y

i

.

CD text is not displayed
normally.

7

\

A A

(o Disc is dirty. )

o Disc has scratches.

=(Clean disc, referring to lhe section on “Notes on CD/CD Media
{CD-ROM, CD-R, CD-RW)". (page 41)

S

IS

sound

\,

Time is counted but no

.

comes out.

~

(An attempt has been made to play a mixed disc.
=In the case of mixed discs, MP3 files may be played with their
| sound muted.

-
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0 MP3/WMA

Trouble

C

Cause/Step

J

[

No playback.

\,

i

The disc does not conform to any of the file systems supported by this

player. .

=Insert a disc that conforms o the file systems (ISO 9660 Level 1,
Level 2, Joliet, Romeo or Apple Extension to IS0 3660).

>
The MP3 file is missing the “.mp3" file name extension.
| =*Make sure t¢ add the “.mp3" extension to each MP3 file name.

(The WMA file is missing the “.wma” file name extension.
_=Make sure to add the “.wma” extension to each WMA file name.

V4 S W S

It takes too long for
playback to start.

e

s

rThe folders and files recorded on the disc are layered too much.

| unnecessary folders or files other than MP3/WMA on the disc.

~

=As checking of files takes longer in this case, do not record any
_J

-

Poor recording quality,
sound skipping.

\

=The recording quality differs depending on the encoding software

used, and on settings such as the bit rate. Set the bit rate within the
range specified in the specifications chart (page 51).

m MP3

it is recommended to set the bit rate to “128 kbps or more” and
“Fixed”. :

H WMA

It is recommended to set-the bit rate to “64 Kbps or more” and

“Fixed”.
J

(High-speed writing was executed when MP3/WMA data was recorded on\

k-Decrease wriling speed as low as possible.

the disc.

Files are not played in
the desired order.

(Fi!es or folders are not recorded in the desired playback order.

L For details refer to the user manrual of your writing software.

-
™

=5ome writing software lets you specify the recording order by
adding a prefix in the range of “01"—"99", etc. to the file name.

A

_ .
= - ™y
[ rThe disc does not conform to any of the file systems supported by this
player,
=|nsert a disc that conforms to the file systems (IS0 9660 Level 1,
Folder/file name is not Level 2, Joliet, Romeo or Apple Extension to 1S0 9660).
displayed correctly. = J
=There may he a problem with your writing software or CD recorder
(CD-R/RW drive). For details refer to the user manval of your
L ) writing software.

J

C0:DP383U
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Troubleshooting (continued)

O MP3/WMA (continued)

( Trauble

)

Cause/Step

)

f 1

File playing time is not
displayed correctly.

off the ignition switch of the car during playback.

rYou ran the file in fast forward or fast reverse during playback or turnedw

L =Playing another file will return the file playing time to normal.

=
You played a VBR (Variable Bit Rate) format file.

L sometimes displayed incorrectly.

=The file playing time of VBR (Variahle Bit Rate) format file is

ﬁ

(3 Sound Setting

( Trouble )

( Cause/Step

f )
No sound from left,

right, front or rear
speaker.

o -

,_Left and right palance, or front and rear balance is off on one side.
N\, | =Adjust balance/fader setting as appropriate.

.

Cables are not correctly connected.
| =Connect the cables correctly.

Left and right sounds
are reversed in stereo

>

| listening.

-

The speaker leads are reversed between right and left.
L-Connecl the speaker wires to the correct ones.

3 Remote Control Unit

( _Trouble )

[ Cause/Step

" ™y

Buttons are invalid for
operation.

f Battery polarities are reversed.
| =inserl the battery correctly.

Nt

e

r_Wron the battery.
| =Check the battery.

rThe battery has run down.
_=Replace the battery.

( Remote control unit is in the wrong direction.

&-Direct the remote control unit at sensor on the front panel.

C0-DP383U




Error Display Messages

3 CD/MP3/WMA

[ Display

Cause/Step

)

—_—

_® Disc is dirty, or is upside down.
=The disc is ejected automatically. Check the disc.

Disc has scratches. :
=The disc¢ is ejected automatically. Check the disc.

I I e P No oparation by some cause.
} =The disc is ejected automatically. if normal operation is not re-
- stored, call the store where you purchased the unit or the nearest
- Servicenter 1o ask for repairs.
\ 7 . ) v,
EMP3/WMA The player for some reason cannot read the file you are trying to play.
(File recarded in an unsupported file system, compression scheme data
b format, file name extension, damaged data, etc.)
-n - =3Select a file that the player can read. Confirm the type of data
recorded an the disc. Greate a new disc if necessary.
\ / . J
’ N - T 7
X.,WMA An attempt has been made to play a copy-protected WMA file,
T ~CE 7 | =Play WMA files which are not copy-protecied.
L ) . vy
r ) ' ] ™y
PO OMTCE No disc is in the player.

S

=|nsert a disc in the player.

N "y

% If all the files cannot be played, E4 or ES remains on the display.
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TrOUbIGShODtlng (continued)

3 CD Changer
( Display J(

("e Disc is dirty, or is upside down.

® A disc other than a music GD (CD-DA type) is loaded.

=Check the disc. (The changer automatically switches to the next
disc.)

-

Cause/Step

L.

DISC has scratches. -
=Check the disc. (The changer aulumahcallv switches to the next
dise.)

\/V

\ v, L.

1 No operation by some cause.

=|f normal operation is not restored, call the store where you pur-
chased the unit or the nearest Servicenter to ask for repairs.
The display continues if you cannot switch off the power.

M — 7 -~ -

JK.___ﬁ__)\__.—/

M
|
[

H
11
(B}

H

—
7

(The changer has become disconnected from the main unit in the chang-\

T NON D or mode.
L =Verify that correct connections have been made
7 L - A
T } b No disc is in the changer (magazine}.
et | | =Insert discs into the changer (magazine).

Note:
# For details, refer to operating instructions for the changer used.

Replacing the Fuse

Use fuses of the same specified rating (15 A}.

Maintenance

Your product is designed and manufactured to en-

sure a minimum of maintenance. Use a dry, a soft
tloth for routine exterior cleaning. Never use ben-
zing, thinner or other solvents.

Product Servicing

If the suggestions in the charts do not solve the
problem, we recommend that you take it to your
nearest authorized Panasonic Servicenter. The
product should be serviced only by a qualified tech-
nician.

CQ-DP383U

Using different substitutes or fuses with higher rat-
ings, or connecting the unit directly without a fuse,
could cause fire or damage to the unit.

If the replacement tuse fails, contact your nearest
Panasonic Servicenter for service. '



Maintenance

{ Notes on CD-Rs/RWs

|
l

| Notes on CD/CD _Media |
| (CD-ROM, CD-R, CD-RW) |

«You may have trouble playing back some
CD-R/RW discs recorded on CD recorders
{CO-R/RW drives), either due to their recording
characteristics *or dirt, fingerprints, scratches,
etc. on the disc surface.

& CD-R/RW discs are-less resistant to high temper-
atures and high humidity than ordinary music
CDs. Leaving them inside a car for extended peri-
ods may damage them and make playback im-
possible.

o The unit may not successfully play back a
CD-R/RW that was made by the combination of
writing software, a GD recorder (CD-R/RW drive)
and a disc if they are incompatible one another.

& This player cannot play the CD-R/RW discs if the
session is not closed.

® This player cannot play the CD-R/RW discs which
contains other than CD-DA or MP3/WMA data.

® Be sure to observe the instructions of CD-R/RW
disc for handling it.

If you use commercial CDs, they must have
either of these labels below.

UISCRIoE
: CYEXT)

How to hold the disc )

« Do not touch the underside of the disc.

® Do not scratch the discs.

# Do not bend the disc.

o When not in use, keep the disc in the case.

Labe! side

Do not use irregularly shaped discs.

Do not leave discs on the following places:
# Direct sunlight

o Near car heaters

# Dirty, dusty and damp areas

« Seats and dashboards

Disc cleaning
Use a dry, soft cloth to wipe from the center out-
ward.

<Wrong>

Do not attach any seals or labels to your discs.

Do not write,on the dis¢ fabel in a heavy pen or
ballpeint pen strake.

<Right>

Ca-0P383Y
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Installation Guide

'WARNING

This installation information is designed for experienced installers and is not intend-
ed for non-technical individuats. It does not contain warnings or cautions of potential
dangers involved in attempting to install this product. Any attempt te install this
product in a moter car by anyone other than gualified installer could cause damage to
the electrical system and could result in serious personal injury or death.

O Installation Hardware
No. {tem Diagram | Q'ty
@ | Mounting collar % 1
@ | Hex. nut {5 mme) ® 1
@ | Rear support strap / 1
@ | Tapping screw 1
(5 mmg x 16 mm) §?
® | Mounting bolt (5 mmg) 59 1
‘Qﬂ* )
Power connector / 1
@ | Removable face plate 1
case %
Trim plate @ 1
@ | Lock cancel plate Q 2
3 Overview

This product should be installed by a professional.
However, if you plan to install this product yourself,
your first step is to decide where to install it. The in-
structions in these pages will guide you through the
remaining steps:

(Please refer to the “WARNING” statement
abaove.)

® |dentify and label the car wires.
® Connect the car wires to the wires of the power
connector.

CQ-DP383Y

# Install the unit in the dashboard.

# Check the operation of the unit.

If you encounter problems, please consult your
nearest professional installer.

Caution:

& This unit operates with a 12 V DC negative
ground auto battery system only. Do not at-
tempt to use it in any other system. Doing so
could cause serious damage.

Before you begin installation, look for the items
which are packed with your unit.

o Warranty Card.. . Fill this out promptly.

= Panasonic Servicenter List for Service Directory
...Keep for future reference in case the product
needs servicing.

¢ Installation Hardware.. Needed for in-dash in-
stallation.

3 Required Tools
You'll need a screwdriver, a 1.5 V AA battery, and
the following:

12vDC
Test bulb

Side-cut
pliers

N & =

(3 Dashboard Specifications

Thickness Min. %1s" {(4.75 mm)
Max. 72" (5.56 mm)

Electrical
tape

_ul —
:[ 2%" (53 mm)

Q g
7% (182 mm)



(3 Identify All Leads

The first step in installation is to identify all the car -

wires you'll use when hooking up your-sound sys-
temn.
As you identify each wire, we suggest that you label
it using masking tape and a permanent marker. This
will help avoid confusion when making connections
- later,

Note:

e Do not connect the power connector to the stereo
unit until you have made all connections. If there
are no plastic caps on the stereg hooking wires,
insulate all exposed leads with electrical tape until
you are ready to use them. identify the leads in
the following order.

Power Lead )

If your car has a radie or is pre-wired for one:

Cut the connector wires one at a time from the plug
{leaving the leads as long as possible) so that you
can work with individual leads.

=

Turn the ignition on to the accessory position, and
ground one lead of the test bulb to the chassis.

Touch the other lead of the test bulb {0 each of the

exposed wires from the cut radio connector plug.

Touch one wire at a time until you find the outlet
that causes the test bulb to light.

Mow turn the ignition off and then on. If the bulb
also turns off and on, that qutlet is the car power
lead. :

If your car is not wired for an audio unit:
Go to the fuse block and find the fuse port for radio
(RADIO), accessory {ACC), or ignition (IGN).

Battery Lead .

If your stereo unit has a yellow lead, you will need
to locate the car's battery lsad. Otherwise you may
ignore this procedure. (The yellow battery lead pro-
vides continuous power to maintain a clock, memo-
ry storage, or other function.) .

If your car has a radio or is pre-wired for one:

With the ignition and headlights off, identify the car
battery lead by grounding one lead of the test bulb
to the chassis andychecking the remaining exposed
wires from the cut radio connector plug.

If your car is not wired for an audio unit:
Go to the fuse block and find the fuse port for the
battery, usually marked BAT.

Speakers

Identify the car speaker leads. There are two leads
for each speaker which are usually color coded.

A handy way to identify the speaker teads and the
speaker they are connected with is to test the leads
using a 1.5 V AA battery as follows.

Hold one iead against one pole of the battery and
stroke the other lead across the other pole. You will
hear a scraping sound in one of the speakers if you
are holding a speaker lead.

If not, keep testing different lead combinations until
you have located all the speaker leads. When you
labet them, include the speaker location for each.

Antenna Motor

If your car is equipped with an automatic power an-
tenna, identify the car motor antenna lead by con-
necting one bulb tester lead to the car battery lead
and touching the remaining exposed wires from the
cut radio connector plug one at a time. You will
hear the antenna motor activate when you touch the
correct wire.

Antenna
The antenna lead is a thick, black wire with a metal
plug at the end.

A Connect All Leads

Now that you have identified all the wires in the car,
you are ready to begin connecting them to the

- stereo unit wires. The wiring diagram (page 48)

shows the proper connections and color coding of
the leads.

We strongly recommend that you test the unit be-
fore making a final installation.

You can set the unit on the floor and make tempo-
rary connections to test the unit. Use electrical tape
to cover all exposed wires.

Important:
e Connect the red power lead last, after you have
made and insulated all other connections.

Ground
Connect the black ground lead of the power connec-
tor to the metal car chassis.

C0-DP383u
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I“Sta“ation GUide (continued)

Speakers

Connect the speaker wires. See the wiring diagram
(page 48) for the proper hookups. Follow the dia-
gram carefully to avoid damaging the speakers and
the stereo unit.

The speakers used must be able to handle more
than 50 W of audio power. If using an optional
audio amplifier, the speakers should be able to han-
die the maximum amplifier output power. Speakers
with low input ratings can be damaged. Speaker im-
pedance should measure 4-8 Q, which is typically
marked on most speakers. Lower or higher imped-
ance speakers will affect output and can cause both
speaker and sterec unit damage.

Motaor Antenna

Connect the car motor antenna lead to the dark blue
motor antenna relay control lead.

(Do not confuse the antenna lead with blue/white
stripe lead for a power amplifier.)

Battery

Connect the yellow battery fead to the correct radio
wire or to the battery fuse port on the fuse block.
Antenna

Connect the antenna by plugging the antenna lead
into the antenna receptacle.

Equipment

Connect any optional equipment such as an amplifi-
er, according to the instructions furnished with the
equipment. Leave about 12" (30 cm) of distance be-
tween the speaker leads/amplifier unit and the an-
tenna‘antenna extension cord. Read the operating
and installation instructions of any equipment you
wili connect to this unit.

Power

Connect the red power lgad to the correct car radio
wire or to the appropriate fuse port on the fuse
block.

If the stereo unit functions properly with all these
connections made, disconnect the wires and pro-
ceed to the final instailation.

(3 Final Installation

Lead Connections

Connect all wires, making sure that each connection
is insulated and secure. Bundle all loose wires and
fasten them with tape so they will not {all down
later. Now insert the stereo unit into the mounting
collar. :

Congratulations! After making a few final checks,
you're ready 1o enjoy your new auto stereo system.

C0-DP3aau

(O Final Checks

1. Make sure that all wires are properly connected
and insulated.

2. Make sure that the stereo unit is securely heid in
the mounting collar.

3. Turn on the ignition to check the unit for proper
operation.

If you have difftculties, consult your nearest author-
ized professional installer for assistance.

(3 Preparation

® We strongly recommend that you wear gloves
for installation work to protect yourself from
injuries.

e When bending the mounting tabs of the
mounting collar with a screwdriver, be careful
not to injure your hands and fingers.

 Disconnect the cable from the negative © battery
terminal (see caution below).

# Unit should be installed in a horizontal position
with the front end up at a convenient angle, but
not more than 30°.

LS\ .
ﬁs than 30°
L i

Caution:

e Do not disconnect the battery terminals of &
car with a trip or navigational computer since
all user settings stored in memory wili be lost.
Instead take extra care with installing the unit
to prevent shorts.

Dashboard Installation
Installation Opening

|<— 78l3"

(182 mm)

This unit can be installed in any dashboard having
an opening as shown above. The dashboard should
be %¢” (4.75 mm)—742" (5.56 mm) thick in-order to
be able to support the unit.

23/3"
(53 mm)
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O Installation Procedures _

First complete the electrical connections, and then The included mounting collar () is designed [

check them for correctness. (page 48) specifically for this unit. Do not use it to attach
any other model.

Insert mounting collar () inlo the
dashboard, and bend the mounting tabs

out with a screwdriver.
The tabs to be bent vary depending on the
® Power gar. To securely install the unit, fully bend
connector a number of the tabs so that there is no
) rattling.
Mounting / Example:
springs () (\
_)
\ \\ N
Mounting holes @ Mounting colloar Qg
® Mounting bolt

Secure the rear of the unit.

, After fixing mounting bolt &) and power con-
Mounting springs (3%} nector ®, fix the rear of the unit to the car
body by either methad {a) or (b) shown below.

9 Insent trim plate @.
After installation,
reconnect the nega- 3;%@

Engage the mounting
springs () in the

N

. tive S hattery ter-
mounting holes of . R
the mounting collar 2—Mounting minal.
0) fi(mly. 7 hole
Mounting springs
(a) Using'lhe rear support strap 3@ (b) Using the rubber cushion {oplion)

Fire wall of car Rear support bracket

@ Tapping screw / 3 mmg Rubber cushion (option) ({provided an the car)

@& Mounting bolt

(@ Mounting collar

@ Hex. nut

Rear support
strap

& Mounting boit
(D Moaunting collar

45
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InSta"ation GUide (continued)

Remove the Unit

Switch off the power of the unit.

Remove the removable face plate.
€@ Press [ ] (release button). The remov-
able face plate will be opened.

[#&]
{refease button)

@ Pull on the right side of the unit.

9 Remove the trim plate @ with a screwdriver.

€@ Insert the lock cancel plates @ along
the grooves on both sides of the main
unit untit “click” is heard.

@ Pull out the unit while pushing the

plates further inside.
— V/é Lock cancet plate

Insert the tab
end in the outer
groove.

“Click” J

p-

9 Remove the unit by puiling with both hands.
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Anti-Theft System

This unit is equipped with a removable face plate.
Removing this face plate makes the radio totally in-
operable. : :

Place the Removable Face Plate

into Case
@ Switch off the power of the unit.

€ Remove the removable face plate. (page 46)

© Gently press the hottom of the case and open

the cover. Place the face plate into the case and
take it with you when you leave the car.

Install Removabhle Face Plate

€ Slide the left side of the removable face plate in
place.

@ Press the right end of the removable face plate
until “click” is heard.

(D Removable face plate case

Cut out

Caution:

® This face plate is not waterproof. Do not expose
it to water or excessive moisture.

* Do not remove the face plate while driving your
car.

® Do not place the face plate on the dashboard or
nearby areas where the temperature rises to
high level.

.

« Do not touch the contacts on the face plate or
on the main unit, since this may result in poor
electrical contacts.

e |f dirt or other foreign substances get on the’
contacts, wipe them off with a clean and dry
cloth.

e To avoid damaging the front panel, do not push

it down or place objects on it while it is open.

o’

CQ-DP383U
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Electrical Connections

Caution:

# This product is designed to operate witha 12 V
DC, negative ground battery system.

® To prevent damage to the unit, be sure to follow
the connection diagram below.

® Remove approximately %" (5 mm) of protective
covering from the ends of the leads before con-
necting.

# Do not insert the power connector into the unit
until the wiring is completed.

\

# Be sure to insulate any exposed wires from a
possible short-circuit from the car chassis.
Bundle all cables and keep cable terminals free
from touching any metal parts.

« Remember, if your car has a drive computer or a
navigation computer, the data of its memory
may be erased when the battery terminals are
disconnected.

~

J Wiring Diagram

Antenna

External amplifier control power lead
(max. 500 mA)
This lead is for connection to the power amplifier.

(Blugwhile stripe)

Note:

& This lead is used for power cotrol when an externai pawer amplifier
is connegted. The power supply of a power amplitier will be activaied

when turning on the power of this unit.

Antenna control lead -

(to motor antenna) (max. 500 mA}
This tead is not intendad for use with switch acluated power
antenna.

Note:
# The power antenna extends automatically
when the AM/FM radio mode is selected.

(Blug)

ACC power lead -«
To ACC power, +12VDC.

Battery lead -«

e———"F 1 ¢ t

— ]

U
(Red)

To the car batiery, continuous +12 ¥ BC.

Ground lead -

BATTERY 15 A

(ellow)

To a cean, bare metallic part of the car chass’s.

C0-DP383U
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Accessory used for wiring No Hem 'ty

® Power connector

————— Preamp output connector (rear)

————— Prgamp outpui connector {front)

~———— G0 changer conirol connector
CD changer input cord

on® D R red)

1 L {white)

OE

~10 ©

=g
I
Y
1

_||{ @ Power Fuse (15 A)sx

COMNBCLOF )7 he fuse (rear panel) blows frequently
they may be something wrong with the unit

or wiring connection.
Consult your nearest Panasonic Servicenter
for service. (Whi)
Front speaker fead ||  MWhiebiackskipe) Left

© 20 @

{ FronT P Ta front speaker
(Gy) ﬂmgm '
{Gray/black stripe)
(Green)
@
Rear speaker lead {GreenvDiack siripe) o Lef
-_f-_-_
v/ = ® To rear speaker
l (Violel} [qﬂigm '
Y, S
(VioketMlack siripe)
P

Caution:
& Do not connect more than one
speaker o one set of speaker leads.
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Ele(:trlcal Connectlﬂns (continued)

3 Upgrading the System

Note:
Example combination o For wirin o _
. g, carefully read the operating instruc
® CD changer (CX-DP88U, option) tions for the devices connected.
RCA cord (R) F R {red) {:Dcc;l::er input cord

é ! i) CD changes

RCA cord (L) C0-DP3s3U contrel connactor

CD changer {CX-DP8&8U, option)

[ (-] e
O S [\%@

Exiension cord L’@] Preamp output connectar (rear) —
(supplied with CX-DP88U)

Preamp output connector (fronl}——

S

Battery lead
N e s —— S50
Fuse (3 A)
Ground lead
S =
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ﬁSpeciﬁcations

(7 General
Power supply:

Current consumption:

Maximum power output:

Tone adjustment range:

Frequency range:
Usable sensitivity:

50 dB quieting sensitivity:

Frequency response:

Alternate channel
selectivity:

Sterec separation:

Image response ratio:

IF response ratio:

Signai to noise ratio:

O AM Radio

Freguency range:
Usable sensitivity:

12VD0C (11 V-16V),
test voltage 14.4 V, neg-
ative ground

Less than 2.2 A

(CD play mode;

0.5 Wx4 channgls)

50 Wx 4 channels at

1 kHz, volume control
maximum

Bass: +12dBat 100 Hz
Treble: +12dBat 10 kHz
‘Speaker impedance: 4-80Q
Preamp output voltage: 2.5V (CD play mode;
1 kHz, 0 dB)
Preamp output
impedance: 200Q i
Dimensions (WxHxD): ~ 7"x 11516 x 61/s"
{178x50x 155 mm)
Weight: 31bs. 1 0z (1.4 kg)
3 FM Stereo Radio

87.9 MHz—107.9 MHz
11.0 dB1.

(1.25 uV, 75 Q)

15.2 dBf. (1.6 pV, 75 Q)
30 Hz—15 kHz (+3 dB)

75 dB

35dB (1 kHz)
75dB-

100 dB
70dB

530 kHz-1710 kHz
29 dB/puV
{25 uV, S/N 20 dB)

(3 CD Player
Sampling frequency:
DA converter:
Pick-up type:

Light source:

Wave length:
Frequency response:
Signal to noise ratio:
Total harmonic distortion:
Wow and flutter:
Channel separation:
MP3 decoding: )

Bit rate:
MPEG 1 audio layer 3:

MPEG 2 audio layer 3:

Sampling frequency:
MPEG 1 audio layer 3:

" MPEG 2 audio layer 3:
WMA:

Bit rate:
Sampling frequency:

§ times oversampling

1 bit/4 DAC system
Astigma 3-beam
Semiconductor laser
780 nm

20 Hz—20 kHz (+1 dB)
96 dB

0.01 % (1 kHz)

Below measurable limits
75dB

MPEG 1 audio layer 3/
MPEG 2 audio layer 3

32 kbps—320 kbps,
VBR (Variable Bit Rate)
8 kbps—160 kbps,
VBR (Variable Bit Rate)

32 kHz, 44.1 kHz,
48 kHz

16 kHz, 22.05 kHz,
24 kHz

64 kbps—192 kbps
32 kHz, 44.1 kHz,
48 kHz

Above specifications comply with EIA standards.

Note:

& Specifications and the design are subject to modi-
fication without notice due to improvements in

technology.

Ca-DP383U
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Accessoires

99 '
e O [_]

» Télécommande (1) & Pile au fithium (CR2025) * Manuel d'instructions # Guide d'utilisation de
) (1) Sirius (1)

& Quincaillerie pour
I'installation (vis,
connecteurs
d'alimentation, et¢.)
{page 78}

o (Carte de garantie, etc.

Préparation de la télécommande

T . — - 4 Pile au lithium
i Installation de la piie — 4 Panneau amrigre  (fourni)
€@ Retirez Ie porte-pile.
Tirez le porte-pile par la partie B en poussant la
partie A dans [e sens indiqué par la fiéche.

€ Installez la pile sur le porte-pile.

€) Réinsérez le porte-pile fusqu'd sa position

d'grigine.
! ; . —
{ Remarques surlapile . . _ -
® Type de pile: Pile au lithium Panasonic (CR2025)
{fourni}

. . . I -l
® Durée de vie: Environ 6 mois lors d’une utilisation Porte-pile

normale {3 température  ambiante

Partie A
normale}

Précaution:

® |ine utilisation inadéquate de 2 pile peut causer une
surchauffe, une explosion ou unme ignition
d'allumage pouvant provoquer des blessures ou un
incendie. Les fuites de la pile peuvent endommager
Fappareil.

e Remplacez la pile dés les premiers signes
d'affaiblissement. :

* Ne démontez pas la pile ni provoquer de court-circuit.
Ne jettez pas la pile au feu.

® Afin de prévenir tout risque d'accident, conserver les
piles hors de portée des enfants.

e Lors du rejet des piles, observer les réglements y
afférents.
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. Généralités

Alimentation (POWER)

Tournez la clé de contact du véhicule sur la position ~
ACC ou ON. o on

MARCHE: Appuyez sur [POWER].

ARRET: Appuyez de nouveau sur [POWER] et
maintenez la pression sur l'appareil —

| principal pendant plus de 1 secondes.

Appuyez de nouveau sur [POWER] et

maintenez la pression sur fa

télécommande  pendamt plus de

2 secondes.

Remarques:

® Lorsque I'appareil est allumé pour [ premiére *Pour afficher de nouveau le message, maintenez
fois, un message de démonstration apparait sur enfoncée la touche [SRC] (source) sur Iappareil
P'affichage. principal pendant ptus de 4 secondas lorsque I'appareil
Pour annuler cet affichage, appuyez sur est hors tension,
[DISP) (atfichage). ‘
P 11

[DISP] (affichage)

- SCROLL RANDDM SCAN  REPEAT
Pl

3

¥

@ SUUI'CE ( SRC) Capteur de’signal de télécommande

Puintez la télécommande vers le capteur de I’appareil.
Appuyez sur {SRC] (source) pour changer de g Pr

source.

[SOURCE)
{page 56) (alimentaticn/source)

(Lossguilyaun GD
dans le lecteur.)
{page 58}

J | (Lorsquifyaun

2« disque de données
MP3WMA dans le
lecteur) {page 58)

{Lorsqu'un changeur
CD est raccordé.}
(page 65)

Pour plus de détails sur le mode Sirius,
vetillez consulter le mode d’emploi séparé

de Sirius.
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Geneéralités (ie)

"Volume.. .- . . - !
Tuumez [VOL].

['JDL v] ( \ VoL A
Haut

[VOL A]: Haut
[VOL ]: Bas

Plage de réglage: 0 3 40
(valeur par défaut: 18}

Remarque:

e Le niveaw sonore définl pour chaque source est
CONServé en mémoire.
(Pour la radio, il y a un réglage du volume AM, et un
réglage de volume pour toutes les {réquences FM.)

mosser”
50wy,

SCROIL ARANDOA SCAN

r — . — -
Coupure .~ - T U
Appuyez sur [MUTE}.
war Tl Pas de son.
P ] FINE 1 I O
MU=l s'allume.

Appuyez de nouveau sur [MUTE] pour annuler.
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[<] [>) (heure/minutes)

REPEAT

[DISP] {atfichage)

==  compensateur-physiologique |

Pour améliorer les graves et les aigus a volume bas ou
moyen.

Appuyez sur [LOUD] {compensateur physiologique}.

s'aftume.

(LouD]

Appuyez de nouveau sur
physiologique).

(compensateur



~ Réglage de 'horloge

L’horioge utilise un cycle de 12 heures.
€ Appuyez sur [DISP] (affichage).
- Ihorloge

€ Appuyez 3 nouveau sur Iz touche [DISP]
(affichage)} et maintenez-la enfoncée pendant plus
de 2 secondes. |

Les heures
clignotent.

Heure:
© Appuyez sur (<] ou >
W Réglage de Iheure
|
O Appuyez sur [DISP] (affichage).
m Les minutes
, clignotent.
Minutes:
© Appuyezsur[<) uu[>]|-
| minutes
© Appuyez sur [DISP] (atfichage).

Remarques:
EXTE B E T Saffiche avant le réglage de
LI I Y R I | 1
horloge.

e Maintenez enfoncée la touche [<] au [>] pour change;

les chiffres rapidement,

[MUTE] —

[K1>]
{heure/minutes)

[DISP]
(affichage)

! . - —
. Pour ajuster I’heure-a nouveau =
€ Maintenez enfoncée la touche [DISP] (affichage)

. pendant plus de 2 secondes.
€ Répétez les étapes © 2 ©.

t Changement d’affichage .~ ~ =]
Appuyez sur [DISP] (affichage).
Lorsque I’appareil est éteint.

& N=pPOZPIm

Affichage de I'horloge
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Radio

Mﬂde radio Affichage du mode radio
Appuyez sur [SRC] (source) pour passer en mode Bande  Fréquence
radia.

Indicateur FM stéréo

MDSFEY.
S50Wrti

0
(N |
[ 31}

SCROLL_RANDDM_ SCAN__ REPEAT

[1] 4 [6] (station présyntonisée)

Bande
Appuyez sur [BAND].

M
1 !
B - N

9 Syntonisation -

[>]: Haut

[<]: Bas

Maintenez enfoncée la touche [<J ou {>] pendant
plus de 0,5 seconde, puis reldchez.

La recherche de station commence alors.

..Changement d’affichage .~

Appuyez sur [DISP] (affichage).

Affichage du mode radio
(valeur par défaut)

Affichage de I'horlage
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Attention:

* Pour éviter tout danger, n'essayez jamais de présyntoniser des stations lorsque vous &tes au volant.

Réglage des stations
présyntonisées

e Jusqu'd 6 stations peuvent é&tre respectivement

sauvegardées dans les meémoires de station.

présyntonisée FM1, FM2, FM3 et AM.

, Présyntonisation manuelle -~

Pour sauvegarder manuellement wne station dans la
mémoire de présyntonisation.

€@ Sélectionnez une bande et une fréquence
(page précédente).

€ Maintenez enfoncée une touche de [1] & [6] pendant
plus de 2 secondes pour mettre la station en
mémoire, o
o ’affichage clignote une fois, et une station captée
st sauvegardé\e en rl'némo/ire.

EEENERENE

Numéro de présyntonisation

' Présyntonisation astomatique (APM) |

Pour sauvegarder automatiguement les stations
relativement bien captées dans la mémoire de
présyntonisation.

o Sélectionnez une bande (page précédente).

€ Maintenez enfoncée la touche [APM] pendant ptus

de 2 secondes.

eles 6 stations les mieux captées seront
automatiquement sauvegardées en mémoire sous les
numéros de présyntonisation 12 6.

e Une fois réglées, les stations présyntonisées sont
balayées dans l'ordre pendant 5 secondes chacune.
(balayage)

e Pour arréter le balayage, appuyez sur une touche de {11
a el | '

Remarque:
e Aprés la procédure ci-dessus, les nouvelles stations
remplacent les stations précédemment sauvegardées.

Appel de station

présyntonisée

o Sélectionnez une bande (page précédents).
9 Appuyez sur une touche de [1] 3 {6].

[SOURCE] —

[11416]
{slation

<K11>]
{syntanisation)

[BAND]

{présyntcnisation

autamatique)

présyntonisée)
[DISP] {affichage)

CQ-DP383U
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Lecteur CD

rmhzminn:
» Disques pris en charge:
+ Taille du disgue: 12 ¢m {5 po) uniqguement
= Disques CD-R et CD-RW dont les données sont
enregistrées en format CD-DA
+ Support CD (GCD-ROM, CD-R, CD-RW) dont les
données sont enregistrées en farmat MP3/WMA
& N'insérez jamais de CD de 8 cm (3 po); ils ne sont
" pas pris en charge par cet appareil.
e Avant d'insérer un disque, assurez-vous d'abord
qu'aucun disque n'est déja inséré,
o Référez-vous & la page 77 pour les remarques
relatives aux CD-R/RW.
e Référez-vous & la page 63 pour les remarques
sur le format MP3/WMA.

/-Uliliser les disques de forme
irrégulidre.

= Utiliser des disques sur lesquels a été
fixé un autocollant ou une étiquette,

= Insérer un doigt ou la main dans le
panneat avant.

+Insérer de corps €trangers dans le
logement du disque.

* Regarder 'affichage défilant lorsque vous

8tes au volant. {pages 61, 62)

® Ne pas

A

Ecoute d’un CD

o Insérez le disque.

A (jestion)

Face imprimég

L'affichage change de la fagon indiquée
Ci-dessous.

La lecture commence automatiquement.

H Disque CD

* N'insérez pas de disque lorsque <<DISC>>
indicateur est allumé.
» S'allume lorsque le disque est inséré.

Numéro de plage
pag Temps de lecture

Si le CD est déja dans le (ecteur
Appuyez sur [SRC) (source) pour passer en mode
de lecteur CD.

Arrétez et éjectez le disque.
Appuyez sur (4] (jection).

CQ-DP383U

Remarques:
& N'insérez pas de disque lorsque <<DISC>> indicateur
est allumé.

Insérez le disque.

B MP3/WMA

Lecture des ﬂonnées.

Numérg de
dossier

Numéro de fichier



‘Remarques:

e Lappareil  sallume automatiquement lors  de o L'apparell devant distinguer s'il s'agit d’un disque de
linsertion d’un disque. format CD-DA ou MP3/WMA, il se peut que la lecture
® e titre peut Etre affiché. (pages 61, 62) mette un certain temps & commencer, F
& Si vous enregistrez trop de dossiers et fichiers sur un ]
disque, il se peut que la lecture mette un certain a
femps 4 commencer,
- K
r : : - 1 rSan 1 <
Pause ...~ o 7 - - Sélection de dossier . . - .
Appuyez sur [l 1. { Al Dossier suivant, 8
Appuyez A nouveau sur [J1/» ] pour annuler. {*~1: Dossier précédent.

SCROLL RANDOM SCAN  REPEAT
P s
4 5 &

[SRC] (source)

. Sélection de plage (fichier) .. -~., ,Avance accélérée/recul accéléré

[P ]: Plage suivante (fichier suivant). Maintenez ia touche enfoncée.
[l ]: Début de la plage actuelle (du fichier actuel). [ ] () Avance accélérée.
Pour aller 4 la plage précédente (au fichier [ ] { w): Recul accéléré.
précédent), appuyez deux fois, Relachez pour poursuivre l1a lecture normale.

[SOURCE]

[ 4] [»d]
(plageffichier)
[BAND]
{pause)

[ ][} (dossiery

C0-DP383U 59




LECteur CD (suite)

[
l Lecture répétée

[Lecture répétée de dossier |
| (MP3/WMA seulement) |

Appuyez sur [REPEAT]. :
[EA (1émoin de lecture répétée) sallume.

Maintenez enfoncée la touche [REPEAT] pendant plus de
2 secondes.

EHE3 (témoin de lectura répétée) clignote.

Flépétmon du dossier actuel.

Appuyez a nouveau sur |a touche [REPEAT] et maintenez-la
enfoncée pendant plus de 2 secondes pour annuler.

' Lecture aléatoire-~ -~ - |

| Lecture des.débuts deplage - |

Appuyez sur [RANDOM].

X3 (témain de lecture atéatoire) s’allume.

Toutes les plages disponibles (fichiers de tous Ies
dossiers) sont lues en ordre atéataire.

M Disque CD

Appuyez a nouveau sur [RANDOM] pour annuler.

Appuyez sur [SCAN],
Les 10 premiéres secondes de chague plage (fichier de
tous les dossiers) sont lues dans I'ordre.

[ | Di'sque CD

Appuyez & nouveau sur [S8CAN] pour annuler.

I'Lecture aléatoire de dossier I
| (MP3/WMA seulement) . |

 Lecture des débuts de premier fichier !
| des dossiers (MP3/WMA seulement) |

Maintenez enfoncée la touche [RANDOM] pendant plus
de 2 secondes,

CE3 {témoin de lecture aléatoire) clignote.

Tous les fichiers du dossier actuel sont lus dans un ordre
aléatoire.

Appuyez 3 nouveau sur la touche {RANDOM) et
maintenez-fa enfoncée pendant plus de 2 secondes pour
annuler.

60

Maintenez enfoncée 1a touche {SCAN] pendani plus de
2 secondes.

A partir du prochain dossier, les 10 premiéres secondes
du premier fichier de chacun des dossiers sont {ues dans
l'ordre.

Appuyez A nouveau sur 1a touche [SCAN] et maintenez-ta
enfoncée pendant plus de 2 secondes pour annuler.



~— Changement d’affichage  *~-~ "~~~ .0 - " T
Appuyez sur [DISP) (affichage). '

& Disque CD , R
Numéro de plage/ Bl Numéro de dossier/fichier a
temys de lecture M (valeur par défaut)

{vateur par défaut) g
Titre du disque é
(défilement) (page £2)
‘ ) 10
Tilre de la plage i Hom de dossier
(dgfilement) (page 52} 3 (dtfilement) (page 62)
Affichage da Ihorloge Nom de fichier

' B (dsfitement) (page 62)

Affichage de 'horloge

(Exemple: MP3)

Remarquas: Remarques:
Safiiche lorsqu'il n'y a pas
de titre.

o L'affichage maffiche le fitre que si un disque qui
contient du texte CD est inséré. {Jusqua
128 caracléres peuvent s'afficher lors du défilement.
Certaines caractéres ne sont pas disponibles.)

® |es caractéres que le lecteur ne peut pas afficher sont
présentés sous forme d'astérisque.

Saffiche lorsqu’il n'y a pas
de nom d'album, de titre ou
de nom d'artiste.

& |a valeur du débit binaire change lorsque des données
a débit binaire variable (VBR} sont lues.

elors de la lecture dun fichier situé sur
I'arhorescence 1, le nom du dossier s'affiche avec le
mot <<RO0T>> (dossier racine).

& Les noms de dossier et de fichier peuvent étre affichés.
Le nombre de caractéres qu'il est possible d'afficher
varie suivant les systémes de fichiers.

& Les caractéres que le lecteur ne peut pas afficher sont
présentés sous forme d'astérisque.

L B [4] (lecture aléatoire)
S [5] (lecture des débuts de plage)

S E [6] (lecure et

[DISP] {affichage)

4]
Ca-DP333U 6
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Lecteur CD (i)

i [#] {numéro)
{13 (9]
(numéro de plage/
fichier/dogsier)
[BAND]
{réglage)

—_

I Sélection directe de plage !
| (fichier) |

Exemple: plage (fichier) numéro 10
B Disque CD

T

€ Appuyez sur [#).
@ Appuyez sur (1] [0]. |
9 Appuyez sur (BAND].

D : Sélection directe de dossier |

Exemple: dossier numéro 10
€@ ~ppuyez 2 fois sur [#].

© Appuyez sur [11[0].

€ Appuyez sur [BAND]. R

Remarques: .

® Appuyez sur [DISP] (affichage) pour revenir en mode
normak. .

e ['opération retourne au début du disque lorsqu'un
dossier sans fichier MP3 ou WMA est sélectionné.

CQ-DP383U

MasFET,
SOWry,~

amozswma Panasonic o

R i o TR = T ol
L s

inc

E==I3 ! péfilement du fexte-_. - -
Appuyez sur [SCROLL).

Lorsque Faffichage est réglé pour présenter le titre de
disgue/plage (non de fichier/dossier ou balise ID3IAWMA)
(page 61), le texte défile & nouveau. '

E==D lRéglage de balise !
| ID3/WMA |

Maintenez enfoncée la teuche [SCROLL] pendani plus de
2 secondes.

(Valeur par défaut)

Lorsqu'un nom de dossier est affiché:
TAG ON: Le titre de I'album s’affiche.
TAG OFF: Le nom du dossier s'affiche.

Lorsqu'un nom de fichier est affiché:
TAG ON: Le titre/nom de ('artiste s'affiche.
TAG OFF; Le nom du fichier s'affiche.



Remarques sur le format MP3/WMA |

3 Qu’est-ce gue MP3/WMA?

MP3 (MPEG audio layer 3) et WMA {(Windows Media™ Audio) sent des formats de compression audio numérique. Le
premier a été développé par MPEG {Motion Picture Experts Group) et le second par Microsoft Corporation. Avec ces
formats de compression, vous pouvez enregistrer e contenu d'environ 10 CD de musique sur un seul support CD (cela
s'applique aux données enregistrées sur un CD-R ou CD-RW de 650 Mo avec un débit binaire fixe de 128 kbit/s et une
fréquence d’échantillonnage de 44,1 kHz).

Remarques:
® Aucun logicie! de codage ou d’écriture MP3/WMA n'est fourni avec cet appareil,
® Aucun logiciel d'écriture CD n'est fourni avec cet appareil.

O Points & ne pas oublier lors de la création de fichiers MP3/WMA

N—eOHZ>IM

Généralités ) MP3
e Pour obtenir un son de qualité supérieure, il est o || est recommandé de régler le débit binaire sur
recommandé de sélectionner un débit binaire élevé et <<128 kbit/s ou plus>> et <<fixe>>.

une fréquence d’échantilionnage élevée.
¢ La sélection de VBR (débit binaire variable) n'est pas WMA

recommandée parce que le temps de lecture ne o || est recommandé de répler le débit binaire sur

g'affichera pas correctement et parce que le son risque <«<64 kbit/s ou plus>> et <<«fixg>>.

de sauter. e Pour que la lecture soit possible sur cet appareil, la
e La qualité de son & la lecture varie suivant les protection contre la copie des fichiers WMA ne doit pas

conditions de codage. Pour plus de détails, référez- 8tre activée.

vous au mode d’emploi de votre logiciel de codage ou
de votre logictel d'écriture.

Attention:

o N'attribvez jamais l'extension <<.mp3>> ou <<.wma>> au nom d'un fichler qui n’est pas de format MP3/WHMA.
Non seulement le bruit produit lors de la lecture risquerait d’endemmager les hauts-parleurs, mais il risque
également de provoquer des dommages auditifs.

3 Informations de |'affichage

® Eléments affichés _

CD-TEXT (Texte CD) MP3/WMA MP3 (balise [D3) WMA (balise WMA)
& Titre du disque * Nom du dossier & Titre de l'album « Titre de Fatbum

& Titre de la plage o Nom de fichier ® Nom de l'artiste * Nom de l'artiste

® Nom du titre & Nom du titre
B Caractéres affichables -
e Longueur affichable de nom de fichier/nom de dossier: moins de 128 caractéres
o Nommez les fichiers et dossiers de fagon conforme A |a norme propre aux systémes de fichiers respectifs. Pour plus de
détails, référez-vous aux instructions qui accompagnent le logiciel d'écriture.
® Le jeu de caractdres ASCII et les caractéres spéciaux des langues respectives peuvent étre affichés.

Jau de caractéres ASCH Caractres spéciaux
AAZ aaz les chiffres de 0 2 9 et les symboles sulvants AAAA A ddaadAa
{espace) ! "#S % B ()} *+,-./i<=>2@[\]"_ (|}~ QQngoooa

: Uuuudaodaaad

Remarques:

« || se peut que les caractéres ne s’affichent pas correctement suivant le logiciel utilisé pour le codage des fichiers de
format MP3/WMA,

# |es caractéres et symboles dont I'affichage n'est pas possible sont remplacés par un astérisgue.

CQ-DP3830 &3



Lecteur CD (i)

| Remarques sur le format MP3/WMA (suite)

(3 Enregistrement de fichiers MP3/WMA sur un support CD

|l est recommanté d'éviter le plus possible de créer

des disques qui contignnent & la fois des fichiers de"

format CD-DA et MP3/WMA.

e §'il y a des fichiers de format CD-DA sur un disgque
qui contient des fichiers de format MP3 ou WMA, il
se peul qus les morceaux ne soient pas lus dans
I'ordre désiré ou que cerlains morceaux ne secient
pas lus.

e Si vous placez des données de format MP3 el des
données de format WMA sur un méme disque,
utilisez un dossier diftérent pour chacun des farmats.

= Evitez d'enregistrer des fichiers de format autre que
MP3/WMA et de créer des dossiers inutiles sur le
disque.

e le nom du fichir MP3AWMA doit Btre attribué
conformément aux indications ci-dessous et étre conforme
aux normes des systémes de fichiers respectifs.

o || se peut qu'il v ait des problémes de lecture des
informations des fichiers MP3/WMA ou d’affichage des
informations de tels fichiers enregistrés avec certains
logiciels d’écriture ou enregistreurs COD.

e | 'extension de fichier <<.mp3>> ou <<.wmas> doit étre
attribuée & chacun des fichiers, suivant son format.

o Cet appareil n'est pas doté de la fonction de liste de
lecture.

e Bien que l'enregistrement multisession soit pris en
charge, Ienregistrement en mode Disc-at-Once est
recommandé.

Systémes de fichiers pris en charge

IS0 9660 Niveau 1/Niveau 2, Extension Apple de 150

9660, Joliet, Romeo

Remarque:

e Apple HFS, UDF 1.50, Mix GO (CD Extra) n’est pas pris
en charge.

Farmats de compression (Suggestion: <<Points  ne pas oubfier lors de la création de fichiers MP3/WMA>>, 4 [a page précédente.)

Méthode de compression

Débit binaire

\'BR Fréquence d’échantillonnage

MPEG 1 audio layer 3 (MP3)

32 k—320 kbit/s Oui

32,441, 48 kHz

MPEG 2 audio layer 3 (MP3)

8 k—160 kbit/s Qui

16, 22.05, 24 kHz

Windows Medio Audio Ver. 2, Ver. 8

64 k—192 kbit/s Non

32,441, 48 kHz

(3 Ordre de sélection des dossiers/ordre de fecture des fichiers (exemple)

Remarques:

* Lappareil compte le nombre de dossiers sans tenir compte de
la présence ou non de fichiers MP3/WMA dans lesdits
dossiers.

e Sile dossier sélectionné ne contient aucun fichier MP3/WMA,
ce sont les fichiers MP3/WMA les plus prés dans {'ordre de
lecture qui serent lus.

& Pour ur méme disque, l'ordre dans lequel cet apparei fait fa
lecture des fichiers peut &tre différent de celui d'autres
lecteurs MP3/WMA,

® <<RO0T>> apparait lors de I'affichage du nom du dossier

" racine.

Nortbre maximal de fichiers/dossiers:

¢ Nombre maximal de fichiers/dassiers:
999 {fichiers+ dossiers)

* Nombre maximal de fichiers par dossier: 255

¢ Nombre maximal d'arborescences: 8

* Nombre maximal de dossiers: 255 (dossier racine non inclus)

Windows Media et le logo Windows
sont des margues déposées ou des ..
marques déposées enregistrées ...
chez Microsoft Gorporation aux Drsred by
Etats-Unis etou dans dautres  |Mear
pays. .

Ca-DP383u

{5 Dossler racine (répertoire racine)
@
. Sélection du dossier

Dans fordre (174 8]

Giﬂ Sélection des fichiers

b

) @Lﬁ] Dans!‘ordreﬁ] 3
—35]
@ .,
izl
Arborescence 1 Arhorescence 3 ..... Arborescence 8
Arkorescenca 2 ° (Max.})

Droits d"auteur

Les lois sur le droit dauteur interdisent la copie, la
livraison et la transmission des matériaux qui, fels que la
musique, sont  protégés par droit  d'auteur, sans
autorisation du détenteur de ce droit, @ I'exception d'une
utilisation & des fins de divertissement personnel.

Sans garantie

La description ci-dessus est conforme 3  nos
investigations, en date du mois de décembre 2002. Elle
wimplique aucune garantie quant A la reproduction et 2
I'atfichage des fichiers MP3/WMA.



_Commande de changeur CD

p
Les fonctions de changeur CD sont congues pour le
changeur CO Panasonic en option.

Préparatits:

® Raccordez le changeur GO et insérez-y un magasin
{ou des CD).

Remargues:

e | 'appareil  saliume automatiquement lors  de

F'insertion d'un magasir.

& Les fonctions suivantes ne sont pas prises en charge
loss de la lecture via un changeur CD.
« Lecture des CD-ROM et CD-RW
- Affichage du texte CD
« Lecture MP3/WMA
+ Pause

® En principe, la lecture des disques CD-R est prise en
charge, mais cefa ne signifie pas que tous les CD-R

seront lus correctement. )

Mode de changeur CD

{Lorsqu'un changeur CD est raceordé et qu’un
mapasin est inséré dans le changeur.)

.
Appuyez sur [SRC] (source) pour passer en mode

de changeur CD.
La lecture commence automatiquement.

Remarques:

Insérez un magasin
avec des CD.

=y En qué de
3 changeur CD, le
magasin est éjecté.

Affichage du mode de changeur CD
S'allume lorsque le changeur est raccordeé.

Numéro de disque

Numéro de plage
Temps de lecture

i{SOURCE)

(4] [P ] —F
(plage)

Sélection de disque

[~ ]: Disque suivant,
[]: Disque précédent.

12
3

Sélection de plage

[ »®]; Plage suivante.

[l ]; Début de la plage en cours de lecture.
Pour aller & 1a plage précédente, appuyez
2 fois.

Avance accélérée/recul accéléré

Mazintenez la touche enfoncée.

. [»] (> ): Avance accélérée.

[t ] (t-): Recul accéléré.
Relachez pour poursuivre Ia lecture normale.

" cO-DF383U
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Commande de changeur CD (i)

. mpraswara Panasonic cooesu

[RANDOM] [SCAN]  [REPEAT] [DISP]
(affichage)
ilecturerépétée - . .| lecturealéatoire . .. T "
Appuyez sur [REPEAT). Appuyez sur [RANDOM].

= {témoin de lecture répétée) s'allume.
Répétition de la plage en cours de lecture.

&

' [ L

(ALt ni
FVIE IR

Appuyez a nouveau sur [REPEAT] pour annuler.

3 (témain de lecture aléatoire) s’allume.
Toutes les plages disponibles de tous les disques du
magasin sont lues en ordre aléatoire.

Appuyez a nouveau sur [RANDOM] pour annuler.

 Lecture répétée des disques -

i Lecture aléatoire d’un disque - .|

Maintenez enfoncée la touche [REPEAT] pendant plus de
2 secondes.

L (témoin de lecture répétée) clignote.

Répétition du disque en cours de lecture.

T3 ina
PN &

i
IS5
g [T

[

Appuyez 2 nouveau sur ia touche [REPEAT] et
maintenez-la enfoncée pendant plus de 2 secondes pour
annuler.

CQ-DP333U

Maintenez enfoncée la touche [RANDOM) pendant plus
de 2 secondes.

3 (témoin de lecture aléatoire) clignote.

Toutes les plages dispenibles sur le disque en cours de
‘Ielc’ture sont lues en ordre aléatoire.

Appuyez 3 nouveau ser la touche [RANDOM] et
maintenez-la enfoncée pendant plus de 2 secondes pour
annuler.



.Lecture des débuts de plage . |

L Changement d’affichage o

Appuyez sur [SCAN].
Les 10 premitres secondes de chacune des plages de
tous Ie‘s disques sont lues dans 'ordre.

Appuyez & nouveau sur [SCAN] pour annuler.

| Lecture des débuts de o
| premiére plage des disques [

Maintenez enfoncée la touche [SCAN] pendant plus de
2 secondes, ,

Les 10 premiéres secondes de la premiére plage de tous
les disques seront lues dans I'ordre, & partir du prochain
disque,

Appuyez & nouveau sur la touche [SCAN] et maintenez-la
enfoncée pendant plus de 2 secondes pour annuler.

i#] (numéro}
[00 2 [9] {numéro de disgue)
(4} {lecture aléatoire)
[5] (fecture des débuts
de plage)
(61 {lecture répétée)

IBAND] ——
(réglage}

[DISP] (affichage}

Appuyez sur [DISP] (affichage).

] Numéro de plage/
temps de fecture/
I numéro de disque/

(valeur par dsfaut)

i

B Affichage de Mhorfoge

; Sélection directe de disque

Exemple: disque numéro 10
@ Appuyez sur [4].

& Appuyez sur [1] [0).

® Appuyez sur [BAND) R

Remarque:
& Appuyez sur-[DISP] (affichage) pour revenir en mode
normal.

"~ C0-DP383U
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Réglages audio

e

1 Appuyez sur [SEL].

(Pressez.)

- IEEEEN
1
Sélectionnez ;

Volume
Valeur par défaut: 18 D EECE

Plage de réglage: 02 40

" " B ("

.
r ™) Sélectionnez
Graves et aigus BARSG
Vas pouvez ajuster le niveau des graves et des aigus. D

~afff—

Valeur par défaut: BAS {graves) 0 dB
TRE (aigus) 0 dB

Plage de réglage: —12dBa +12dB
{par pas de 2 dB)

Sélectionnez

Balanﬁe et é(]l.li"hl'e Tund B e 0
Vous pouvez ajuster I'équilibre des haut-parleurs
avant et arriére, ainsi que la balance des D

O T S

haut-parleurs droit et gauche.

Valeur par défaut: BAL (balance) CNT (centre)
FAD (equilibre) CNT {centre)

Plage de réglage: 15 niveau respectivemeni

o8 . CQ-DP383U




Tournez [VOL].

= (Sur la télécommande, appuyez

sur [VOL A]ou [VOL Vv])

ClE AT e H-_\‘ -

e (VOL A
# (voL vi:

—

Pour augmenter le volume.
Pour réduire lg volume,

[VOL AL
[VOL v):

Pour augmenter les graves.
Pour réduire les graves.

[VOL A1:
[VOL v1:

Pour augmenter les aigus.
Pour réduire les aigus.

IVOL A:
[VOL v 1:

Pour amplitier & droite.
Pour amplifier & gauche.

(VoL Al:
[voL v 1:

Pour amplifier & I'avant.
Pour amplifier a l'arriére,

{SEL] =
(sélectionnez)

Remarques:

® Appuyez sur [DISP] (affichage}). pour
revenir en mode normal.

& Si aucune opération n'est effectuée pendant
plus de 2 secondes lors du réglage de la
commande de volume, ('affichage revient en
made normal.

e 5i aucune opération n'est effectuée
pendant plus de 7 secondes lors du
réglage audio, & exception du réglage de
la commande de volume, [laffichage
revient en mode normal.

~® Vous pouvez également régler le volume

directement sur Iappareil principal au
moyen de la commande [VOL].

F
R
A
N
X
|
S

.'—l
@
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En cas de difficulte

Etapes préliminaires

Vérifiez les indications mentionnées

ci-dessous et prenez las dispositions indiquées.

Précaution: W
dans les tableaux o N'utilisez pas l'appareil sl ne fonctionne pas
normalement ou si quelque chose est défectueux.
elp fait dutiliser Tappareil’ dans  des

' iti les, par exemple lorsque aucun
nne ue conditions anorlpa S, p
Lorsqu on SOUDE? q son mest déliveé, sl dégage de la fumée ou une
quelque chose est défectueux odeur anormale, peut favoriser un amorgage
Coupez immédiatement |'alimentation. gloctrigue  ou une  électrocution.  Arrdtez-le
Débranchez le cible d'alimentation et vérifiez que immédiatement et demandez au magasin qui vous
Vappareil ne dégage ni de la fumée ni de la chaleur avant L f'a vendu de {a vérifier. )
gexiger un dépannage. N'essayez jamais de faire
vous-méme des réparations parce que cela peut s'avérer
dangereux.
Guide de dépannage
3 Problémes communs
L Panne j Origine/Disposition a prendre J
h La clé de contact de la voiture n'est pas tournée en position ON,
=Tournez la clé de contacl de la voiture sur ACC ou sur ON.
1 |.es cébles ne sont pas branchés correctement. W
=Branchez les fis corcectement.
. . : =Branchez |e cible de 1a batterie 4 la borne délivrant le courant.
Absence d'alimentation. %’ =Branchez le cible de I'accesseire 2 la source ACG de la voiture.
" | =Branchez e fil de mise la masse & une partie métallique de la voiture. y
( Fusible détrult )
=Demandez I'assistance du magasin qui vous a vendu I'appareil ou du
service aprés-vente [e plus proche {voir a fiche fournie) pour que le fusible
L soit remplacé. ]
[ \ (" La fonction de coupure du son est activée. A
k-»Dti.sar:limaz la fonction de coupure du son. )

Ahsence de son.

=Branchez |es cibles correctement.

[Les cables ne sont pas branchés correctement.

Condensation (buée).
= Attendez un moment avant d'utiliser appareil.

A N W N

A

Le son est émis mals le
messags de démonstration

Lesl affiché.

L _J
B h Un téléphone cellulaire est utilisé prés de V'appareil.
==Maintenez le téléphone cellulaire loin de P’appareil.
Parasites. D (" 1Le fil de mise 2 la terre de I'appareil n'est pas bien connecté.
=Vérifiez les parties métalligues du chassis du véhicule, et connectez plus
L J fermement le fil de miss 4 la terre.

Le mode de démonstration est ACTIVE.
= Appuyez sur [DISP] (affichage) pour annuler le mode de démonstration.

L s
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O Radio

Panne

C

Origine/Dispasition 2 prendre

Les programmes FM stéréo
et mono (AM) sont
fortement parasités.

J )

DL

La station émettrice est trop éloignée ou les signaux regus sont trop faibles.
=$Sélectionnez d'autres stations donl le niveau des signaux est plus élevé.

[

(Lefil de cornmande de relais d'antenne autormnatisé n'est par correctement raccordé.

=3I le véhicule est équipé d’une antenne & commande électrique, raccordez
correctement fe cordon de commande d’'anteane au fil de I'antenne &
commande électrique.

(" Le fil de mise 2 1a terre de Pantenne radio n'est pas fermement connecté.
=Vérifiez |a connexion du fil de mise & la terre sur la base de fixation de
\__ l'antenne, et resserrez la vis.

(L'antenne radio n'st pas suffisamment déployée.

L ) _—Dépluyaz complétement antenne radio.
(Remise A zéro de station (Le cable de Ia batterie n'est pas branché carrectement.
présyntonisée. =Branchez le ciible de la batterie 2 la borne délivrant le courant.

O Disque CD/MP3/WMA

(

Panne

)

Origine/Disposition a prendre

C

-~

Il'y a un disgque dans le
logement de CO mais il n'y
a pas de son ou le disque
est automatiquement
éfecte.

\,

=

( Le disque est & 'envers.
| =Placez le disque en I'grientant dans te bon sens, &liquette vers le haut.

(o Le disque est sale.

® | ¢ disque est rayé.

=Nettoyez le disque en vous référant A la section <<Remarques relatives aux
CD et supports de type CD (CD-ROM, CD-R, CD-RW)>>. {page 77)

~

est lu.
=VYous devez vliliser des disques dont les données sont de format CD-DA ou

| MP3WMA.

"

(il se peut que I'appareil ne puisse pas lire correctement les CD-HIRW\
gravés en combinant un logiciel d'écriture, un graveur CD (lecteur
CD-RMW) et un disque qui ne sont pas compatibles. Référez-vous aux

modes d'emploi respectifs pour plus de détails. )

L

[ Des passages du son sont
sauleés, 1a qualité dv son
est mauvaise. (3 cause de
| parasites par exemple)

J

(o Le disque est sale. )
* Lo disque est rayé.
=Nettoyez le disque en vous référant 3 la section <<Remarques relatives aux

rUg disque comportant des données de format autre que CD-DA ou MP3/WMA | )

L CD et supports de type CD {CD-ROM, CD-R, CD-RW)>>. (page 77)

~

C0a-DP383U
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En cas de difficulté st

3 Disque CD/MP3/WMA (suite)
( Panne J [ Origine/Disposition & prendre )

~

Des passages du son sont =|l se peut que I'appareil ne puisse pas lire correctement les CD-R/RW

sautés, 1a qualité du son : L A
ast mauvaise. (2 cause de gravés en combinant un logiciel d'écrilure, un graveur CD (lecteur
parasites par exemple) CD-R/RW) et un disque gqui ne sont pas compatibles. Rétérez-vous aux
(suite) modes d’emploi respectifs pour plus de détails. ‘

L _J L J

~

( L'angle d'installation de I'appareil est supérieur & 30°.
| =Faites en sorte que I'angle d’installation de V'appareil ne népasse pas 30°, )

Des passages du son sont

sguté§ en présence de Installation instable. )

vibrations. w=Installez fermement I'appareil en utilisant les accessoires d'installation
L ) tout en se référant & la seclion traitant des travaux d’inslallation. )
[ ) (e Le disque est défectueux. )

& Panne d'ordre mécanique. :

=Appuyez sur la touche [4] (éjection). Si le fonctionnement normal
n’est toujours pas rétabli, contactez le magasin ol vous avez fait I'achat de
I'appareil ou le centre de service aprés-vente le plus prés pour faire une
demande de réparation. )

Le disque n'est pas éjecté.

N

L "

r 3

(o Le disque est sale.

Le texte CD ne s'affiche e Le disque est rayé.

pas npormalement. =Nettoyez le disque en vous référant a 1a section <<Remargues relatives aux
L ) . CD et supports de type CD (CD-ROM, CD-R, CD-RW)>>. (page 77)

WQ

~

M {
" . Vous avez essayé de faire la fecture d'un disque mixte. W
's‘: ;T_:,‘;';: 2::;': mais aucun =Dans Ie cas des disques mixtes, il se peut que le son des fichiers MP3 soit

’ coupé a la lecture.

4

a MP3/WMA
C Panne J [ Origine/Disposition 3 grendre

‘ fLe format du disque ne correspond d aucun des systdémes de fichier pris en\
charge par ¢e lecteur. :

=|nsérez un disque conforme aux systémes de fichiers (IS0 9660 Niveau 1 ou
| Niveau 2, Joliét, Rom&o ou Extensian Apple pour 150 9660).

vy
™

‘ rLes fichiers MP3 ne portent pas I'extension <<.mp3>>.
Pas de lecture. N X :
=Assurez-vous d’avoir ajouté Vextension <<.mp3>> au nom de chacun des
| fichiers MP3.

A
~

("Les fichiers WMA ne portent pas 'extension <<.wmas>.
=Assurez-vous d’avoir ajouté I'extension <<.wma>> au nom de chacun des
fichiers WMA.

A\ e’ A y
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O MP3/WMA (suite)

( )

Panne

C )

Origine/Disposition & prendre

( 3
La lecture met trop de
temps & commencer,

. -

b

(1 y a trop d'arborescences pour les dossiers et fichiers enregistrés sur le disque. \

=Pour éviter gue la vérification des fichiers ne prenne trop de temps, évilez
d’enregistrer des dossiers inutiles ou des fichiers de format autre que
MP3/WMA sur le disqus.

- "y

f

Qualité d’enregistrement
médiocre, sons
manquants.

r

Y ~

=| a qualité d’enregistrement ditfére suivant le lagicief d’encodage utilisé, et
suivant les réglages tels que ceux du débit binaire. Réglez le débit binaire
a lintérieur de la plage spécifiée dans le tableau des données techniques.
(page 87).
| MP3
il est recommandé de régier te déhit binaire 3 <<128 kbps ou pus>> et &
<<Fixed>> (constant). :
R WMA
Il est recommandé de régler le déhit hinaire & <<64 kbps ou plus>> et &

<<Fixed>> (constant).
./

e Y
L'enregistrement des données MP3/WMA sur le disque a été effectué & une
vitesse d’écriture élevée.
=Réduisez le plus possible la vitesse d’écriture.
\

Les fichiers ne sont pas lus
dans P'ordre désiré.

~
Les fichiers ou dossiers ne sont pas enregistrés dans I'ordre désiré pour la
fecture. '
=Cerlains logiciels d'écriture wvous permettent de spécifier I'ordre
d'enreglstrement en ajoutant au nom du fichler un préfixe de <<01>> a
<<99>>, etc. Pour plus de détails, référez-vous au mode d’emploi qui
accompagne le logiciel d'écriture.
L

-

—

Le nom des dossiers/
fichiers ne s’affiche pas

("Le format du disque ne correspond pas aux systémes de fichier pris en charge}

par ce lecter.

=Insérez un disque conforme aux systdmes de fichiers (IS0 9660 Niveau 1 ou
Niveau 2, Joliet, Roméo ou Extension Apple pour IS0 9660).

A Iy

|

Le temps de lecture du
fichier ne s’affiche pas
correctement.

correciement. (il peut y avoir un probl@me de logicie! d’écriture ou de graveur CD (lecteur
CD-R/RW). Pour plus de détails, référez-vous au made d’emploi qui
L J \__accompagne le logiciel d'écriture.

Vous avez fait avancer ou reculer rapidement le fichier pendant sa lecture ou}
vous avez coupé le contact du véhicule pendant la lecture.
=|'affichage normal du temps de lecture sera rétahli 2 Ya lecture d'un autre
fichier.
A

/

("Vous avez fait ta lecture d'un fichier de format VBR (débit binaire variable).
=Le temps de lecture des fichiers de format VBR (débit binaire

variable) ne s'affiche pas toujours cerrectement.

\ ~

CQ-DP383U
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En Cas de dlﬁ'ﬂ“"é (suite)

7 Réglage du son

74

( Panne

)

(T

Origine/Disposition & prendre

”

Aucun son n'est délivré par
le haut-parleur gauche,
droit, avant ou arrigre.

-

-~

=Réglez adéquatement la balance et I'éguilibreur.

La balance gauche et droit ou la balance avant et arrigre est coupée d'un coté.

Les cables ne sont pas branchés correctement.
=Branchez les fils correctement.

( Le son délivré 3 gauche
et  droite est inversé
pendant P'écoute d'un

.,

b
D

Les fils des haut-parleur de gauche et de droite soni inversés.
=Branchez les fils de haut-parleur aux haut-parleurs correspondants.

| programme stéréo.

.D Télécommande

L Panne j

Origine/Disposition 3 prendre

-

Les commandes par touche
ne sont pas validées.

~

-
Les polarités des piles sont inversées.
L--Insérez les piles correctement.

1 La pile utilisée n'est pas adaptée.
L =\érifiez la pile.

p
La pile est épuisée.
L-Remplacez la pile.

p
La télécommande n'est pas orientée correctement.
\_-»Dirigez {a télécommande vers le capteur du panneau.

N N 3 W W i




Messages d’erreur
O Disque CD/MP3/WMA

Affichage

_J

(

Origine/Disposition a prendre

’

® | e disque est sale ou est 3 l'envers.
= g disque est automatiquement &jecté. Vérifiez Ie disque.

Le disque est 'rayé.
=Le disque est automatiquement éjecté. Vérifiez le disque.

. -y

-

Ne fonctionne pas pour une raison quelconque.

=Le disque est automatiquement éjecté. Si le fonctionnement normal n'est
pas rétabli, contactez le magasin ol vous avez fait I'achat de I'appareil o
le centre de service aprds-vente le plus prés pour faire une demande de
réparation.

vy

-

Pour une raison quelcongue, le lecteur ne peut pas faire la fecture du fichier. (Le
fichier est enregistré dans un systéme de fichier, taux de compression, format
de données non pris en charge, I'extension du nom du fichier n'est pas valide,
fes données sont endommagées, etc.}

=Sélectionnez un fichier dont le lecteur peut faire la lecture. Vérifiez le type

disque,

s

de données enregistrées sur le disque. Si nécessaire, gravez un nouveau

”,

—

Vous avez essayé de faire la lecture d’un fichier WMA protégé contre le piratage.
=Veuillez faire 1a lecture d'un fichier WMA non protégé contre le piratage.

o

™

.

r ™ '
e T O Il n'y a pas de disgue dans le lecteur.
- R I Ep | "
=Insérez des disques dans le lecteur. )
N\, o N
% Si aucun des fichiers ne peut &tre lu, E4 ou £ demeure sur I'afficheur.

CQ-DP383U
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En cas de difficulté e

(3 Changeur CD
( Atfichage J F Crigine/Disposition é, prendre J

,— h r b
& | e disque est sale ou est & 'envers,
& Un disque de format autre que CD audio {de type CD-DA) est inséré.
w=Vérifiez le disque. (Le changeur passe automatiquement au disque
suivant.)
(Le disque est rayé. o )
=Vérifiez le disgue. {Le changsur passe avtomatiquement av disque
suivant.)

F
R
A
N
£
1
]

[\
(4]

v

rNe fenctionne pas pour une raison quelconque. W
=Si le foncticnnement normal n'est pas rétabli, contactez le magasin oi

> vous avez fait I'achal de I'appareil ou le cenire de service aprés-vente le

plus prés pour faire une demande de réparation.
Cet affichage demeure en place si vous ne pouvez pas metire I'appareil

L B harstension. )
[ . (Les changeurs ont été déconnectés de I'appareil alors qu'il était en mode de |

- T RIFIR1

[ T N S TR R changeur. -

) =\/érifiez |les connexions.
e L vy
4 s ~N
M T T I1 0’y a pas de disque dans le changeur (magasin).

L - ; k-»Instérez des disques dans le changeur (magasin). )
Remarque;

® Référez-vous au manuel d’instructions du changeur de GD utilisé pour obtenir des explications plus détaillés  ce sujet.

Entretien Remplacement d’un fusible

Votre appareil a été congu et fabriqué de manidre & Utilisez les fusibles de Fampérage spécifié (15 A).
a'sxiger gu'un  minimum  d'entretien.  Nettoyez L'utilisation de substituts ou de fusibles diférents dont
réguligrement les surfaces extérieures de I'appareil avec ampérage est supérieur ou le raccordement direct de
un morceau de tissu souple. N'utilisez jamais de benzine, Vappareil sans passer par l'intermédiaire d'un fusible
de diluant ou autres solvants. risque de provoquer un ncendie, voire d’endommager

. . s . sérieusement l'appareil.
Service aprés-vente de {"appareil Si fe fusible de remplacement saute, renseignez-vous
Si tes suggestions Indiguées dans les tableaux de aupfés du centre de service,aprés-vente Panasonic
dépannage ne permettent pas de résoudre le probléme, il agréé le plus proche.
est recommandé de confier Vappareil & un centre de
service aprés-vente Panasonic agréé. Confiez toute
réparation de l'appareil uniguement 3 un technicien
qualifié.

76
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. Entretien

| Remarques relatives aux L
| CD-R/RW |

| Remarques relatives aux CD et supports |

- |_de type CD (CD-ROM, CD-R, CD-RW) |

® || se peut que fa lecture de certains disques CO-R/RW
enreqistrés au moyen d'un graveur CD {lecteur
CO-R/RW) ne fonctionne pas bien, soit 3 cause des
caractéristiques d'enregistrement, soit A cause de la
présence de saletés, empreintes, rayures, etc., a la
surface du disque.

e Les disques - CD-R/RW offrent une moins grande
résistance & la chaleur et & 'humidité élevées que les
CD audio ordinaires. Le fait de les laisser dans un
véhicule pendant une période prolongée risque de les
endommager et d'en rendre 1a lecture impossibie.

e || se peut que I'appareil ne puisse pas lire correctement
les CD-R/AW gravés en combinant un logiciel
d'écriture, un graveur CD (lecteuwr CD-R/RW) et un
disque qui ne sont pas compatibles.

e Ce lecteur ne peut pas faire la lecture des disques
CD-R/RW lorsque la session n'est pas fermée.

e Ce lecteur ne peut pas faire la lecture des disques
CD-R/RW qui contiennent des données de format autre
que CD-DA ou MPI/WMA.

e Manipulez les disques CD-R/BRW en respectant les
instructions qui les accompagnent.

8i vous utilisez des CD pré-enregistrés en vente
sur le marché, ils doivent porter {'un ouv I'autre

les symholes suvivanis.
UiSCRNISE

OIGITAL AUDIO

Bw—pOZ>»IN

Comment saisir le disque

® Ne touchez pas la surface inférieure du disque.

o Veillez a e pas rayer la surface du disque.

® Ne pliez pas le disque.

® Remettez le disque dans son boitier aprés utilisation.

Face éiiquetée

N'utilisez pas de disques de forme irrégulidre.

@

Ne laissez pas les disques dans |es endraits svivants:
® En plein soleil.

» Prés des appareils de chauffage de ia voiture.

® Dans les endroits sates, poussiéreux ou humides.

& Sur les sigges ou le tableau de bord.

Nettoyage des disques
Utilisez un chiffon sec et souple pour nettoyer en partant
du centre du disque.

<Procédé correct>  <Procédé incorrect>

Ne posez pas d'aviacollants ou d'éiiduenes sur les
disques.

N'écrivez pas sur la tace imprimée du disque au moyen
d'un stylo lourd ou d’un stylo a bille.

: 77
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Guide d’installation

corporelles graves ou mortelles.

/A\ ISE EN GARDE

Les informations relatives & [Iinstallation sont prévues uniquement pour des
techniciens qualifiés. Elles ne contiennent pas de mises en garde ou d’avis quant aux
‘dangers potentiels pouvant étre encourus lors de I'instailation de cet appareil. Toute
tentative d’installation de cet appareil dans un véhicule motorisé par une personne
sans qualification peut causer des dommages au sysiéme électrique et des blessures

3 Quincaillerie pour I’installation

Description | Schéma | Oté
Collier de montage % 1
Ecrou hexagonal 1
(5 mma) ®
Plague de fixation arrigre 1

Vis taraudeuse
(5 mmegx 16 mm)

Bouton d’assemblage
{5 mmg)}

@ @ @ e e| o=

Connecteur d'alimentation

&
@y’ 1
&
V4

@ | Etui de rangement du 1
panneau avant amavible

Plaque de garniture @ 1

Plaque de déverrovillage

Q 2

3 Généralités

Cet appareil doit &tre installé par un technicien qualifié,
Toutefois, si vous prévoyez linstaller vous-méme, la
premigre étape consistera au choix de 'emplacement. Les
instructions données dans ce manuel expliqueront les
étapes suivantes. '

(Vair 1a <<MISE EN GARDE>> ci-dessus.)

& |dentifiez et &tiquetez les fils du véhicule.

& Raccordez les fils du véhicule a ceux du connecteur
d'alimentation.

& |nstallez |'appareil dans le tableau de bord.

& Vérifiez le fonctionnement de I'appareil.

| co-op3sau

En cas de difficulté, n'hésitez pas a consulter un
installateur professionnel.

Précaution:

® Cet appareil ne peut fonctionner que sur une
baterie de 12 V c.c. avec négalif & la masse. Afin de
prévenir tout risque de dommage, ne teniez pas de
I'utiliser avec une autre seurce d'alimentation.

Avant de procéder & l'installation, vérifiez le contenu de
I'emballage.

e Carle de garantie... Veuillez la remplir sans tarder,

e |iste des centres de service Panasonic agréés...
Conservez cette liste pour consultation ultérieure si
I'appareil doit &tre réparé.

* Quincailterie pour [installation...Nécessaire pour
l'instaltation dans le tableau de bord.

(3 Outils requis

Un tournevis, une pile AA de 1,5 V et les accessoires
suivants:

Pinces a
sectionner

N & =

O Dégagement requis dans le
tableau de bord

Epaisseur Minimum: 4,75 mm {¥s po)
Maximum: 5,56 mm (%2 po)

Ruban
d'électricien

Vérificateur de
continuité 12 V c.c.

|
:[ 53 mm (2342 po)

182 mm (7% po)



3 Identifiez tous les fils et cables

La premiére étape consiste & identifier tous les fils du
véhicule nécessaires au raccordement de Fappareil.
Aprés avoir identifié chacun des fils en cause, nous vous
suggérons de les étiqueter & aide de ruban-cache et d'un
marqueur indélébile. Cela évitera tout risque de
contusion fors des raccordements par [a suite.

Remarque:

® Ne raccordez pas le connecteur d'alimentation &
Fappareil avant d'avoir  effectué tous les
raccordements. Sl n'y a pas de capuchons de
plastique sur les fils de raccordement stéréo, isolez
tous les fils exposés avec du ruban d'électricien jusqu’a
ce que vous soyez prét pour les utiliser.
\dentifiez les fils dans 'ordre suivant.

Céble d’alimentation

Si une radio est déja en place ou si le cablage A cet effet
est déja installé:

Coupez les fils du cennecteur un & [a fois (en prenant soin
de laisser les fils les plus langs possible) de maniére 2
permettre le raccordement individuel des fils,

F =

Mettez la clé de contact du véhicule & [a position
<<ACC>>, puis reliez un des fils du vérificateur de
continuité au cadre de 'autemabile.

Reliez l'autre fil du vérificateur de continuité & chacun des
fils exposés du connecteur sectionné, Touchez un fil & la
fois jusqu'd ce que Je fil faisant allumer Iampoule du
vérificateur ait été repéré

Ensuite, mettez la clé de contact a la position <<OFF>>
puis & la position <<ON>>. Si I'ampoule s'éteint et se
rallurne, le fil identifié est le fil d’aimentation du véhicule.

Si le ciblage pour {'installation d’une radio nest pas déja
en place:

Ouvrez le couvercle du bloc-fusibles et trouvez le
réceptacle du fusible de la radio (RADIO), des
accessolres (AGC) ou du contact (IGN).

Fil de la batterie

Si l'appareil st doté d'un fil jaune, il sera nécessaire de

repérer le cible de ia batterie; sinon, ometiez cette étape.

{Le fil jaune de la batterie assure l'alimentation continue
- du circuit de Pharloge;, de la mémoire, ete.)

Si une radio ou son céblage est déja en place:

Mettez fa clé de contact a la position <<QOFF>> et
assurez-vous qiee les phares sont éteints. Repérez le fil de
la batterie. Pour ce faire, reliez un fil du vérificateur de
continuité au cadre du véhicule et vérifiez les autres fils
exposés du connecteur sectmnné au moyen de Vautre fit
du veérificateur,

En I'absence de cablage pour l'installation d’une radio:
Enlevez le couvercle du bloc-fusibles et repérez le
réceptacle du fusible de la batterie, généralement indiqué
par BAT.

Haut-parleurs

Identifiez fes fils de haut-parleur. Il y en a deux par
haut-parleur; ils sont généralement identifiés par un code
de couleur.

Pour faciliter 'identification des fils de haut-parleur et leur
haut-parleur respectif, vérifiez-les avec une pile AA de
1,5 V de [a maniére suivante,

Tenez un fil contre 'un des pdles de {a pile et touchez
Fautre pOle avec un autre fil. Sl s'agit d'un fil de
haut-parfeur, un son mécanique est entendu & travers un
haut-parfeur. ‘

Sinon, poursuivez I'essai avec d'autres fils jusqu'd ce que
les fits de haut-parleurs aient éi¢ identifiés. Av moment
de leur étiquetage, indiquez & quel haut-parleur ils dolvent
étre raccordés.

Moteur de I'antenne

Si le véhicule est doté d'une antenne éfectrique, identitiez
le fil du moteur de Fantenne en reliant un fil du
vérificateur de continuité av fil de la batterie et en
touchant un 4 un les fils exposés du connecteur
sectionné. Le fil recherché est celul qui falt tourner le
moteur de {'antentne (un bruit de rotation sera audible).

Fil d’antenne
Le fit de I'antenne est un fil noir épais avec un capuchon
métallique 4 son extrémité.

D‘Raccordez thus les fils

Aprés avoir identifié tous les cdblages et fils, il est
possible d'effectuer les raccordements. Le schéma de
ciblage (page 84} représente les raccordements
corrects et le ¢code couleur des fils.

Il est fortement recommandé de vérifier le
fonctionnement de [lappareil avant de procéder 2
{installation finale.

Il est possible de mettre I'appareil sur le pilancher du
vehicule pour faire des raccordements provisoires et de
vérifier le fonctionnement de Fappareil. Recouvrez tous
les fils exposés avec du ruban d'électricien.

Impartant:

® Raccordez le fil d"alimeatation rouge en dernier lieu
seulement, aprés avoir fait tous les autres
raccordements et isolé tous les fils.

Conducteur & la masse
Raccordez le conducteur A fa masse noir du connecteur
d'alimentation au cadre métallique du véhicule.

~ C0-DP333U
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Guide d’installation (ie)

Haut-parleurs

Raccordez les fils des haut-parleurs. Pour le
raccordement, consuitez le schéma de céblage (page 84).
Respectez rigoureusement les indicatlons du schéma
pour ne pas risquer  d’endommager  les
haut-parteurs et l'appareil.

Les haut-parleurs doivent avoir une puissance admissible
minimale de 50 W. Si un amplificateur externe est utilisé,

l assurez-vous que la puissance admissible nominale des

haut-parleurs correspend 3 la puissance maximale de
'ampli, afin de ne pas endommager fes haut-parleurs.
L'impédance des haut-parleurs doit 8tre de 4 3 8 Q, ce
qui est te niveau standard. L'utilisation de haut-parleurs
d'une impédance plus faible ou plus élevée affectera la
qualité du rendu sonore et risque d'endommager tant
I'appareil que les haut-parleurs eux-meémes.

Moteur de I'antenne

Reliez_le fil du moteur de I'antenne du véhicule au m
d’amenée bleu foncé du refais.

(Prenez garde de confondre le fil de lantenne avec le fil
bteu rayé blanc de 'amplificateur de puissance.)

Batterie

Raccordez le fil de -batterie jaune du véhicule av fil
approprié de la radio ou au réceptacle du fusible de la
batterie du bloc-fusibles.

Antenne
Raccordez P'antenne en branchant le fil d'antenne dans le
réceptacle de Fantenne,

Equipement auxiliaire

Raccordez tout appareil auxiliaire, tel qu'un ampli,
conformément aux instructions fournies avec I'appareil,
Bien éloignez d'au moins 30 cm {12 po) les fils de
havt-parleur/ampli de lantenne et du fil/ralonge
d’antenne. Reportez-vous au manuel d'utiisation et
d'installation afférent & I'appareil installé.

Alimentation

Raccordez le fil d'alimentation rouge au fil de radic ou au
porte-fusibles approprié du bloc-fusibles.

Si rappareil fonctionne normalement avec tous [es
raccordements ainsi effectués, débranchez les fils et
procédez a Finstallation finale.

3 Installation finale

Raccordement des fils

Raccordez tous les fils en prenant soin qu'ils soient tous
bien isolés et solidement raccordés. Enroulez toute
longueur excessive de fil et fixez-la en place avec une
bande adhésive. Installez V'appareil dans son collier de
montage.

Félicitations! Aprés avoir effectué quelques vérifications
finales, vous serez prét & utiliser votre nouvel apparell
stéréophonique d"automobile.

© £O-DP383U

O Verifications finales

1. Assurez-vous que tous les fils sont bien raccordés et
isolés.

2. Assurez-vous que l'appareil est solidement en place
dans son cellier de montage.

3. Faites démarrer la voiture et vérifiez Ie fonctionnement
de I'appareil.

En cas de difficulté, consultez un installateur

professionnel.

3 Préparation

o Pour vous protéger contre les blessures, nous vous
recommandons vivement de porter des gants.

e Lorsque vous pliez les languettes de fixation du
collier de montage avec un tournavis, veillez 3 ne
pas vous blesser les mains et les doigts.

& Déconnectez le cdble A la borne négative S de la
batterie (vair Précaution ci-dessous).

« 'appareil doit &tre instalé en position horizontale avec
son extrémité avant inclinée vers le haut & un angle
commode, mais ne dépassant pas 30°.

e

'1 30° ou moins

1 Précaution;

e S5i volre véhicule est doté d'un ordinateur de
navigation ou de conduite, ne déconnectez pas les
bornes de la batterie car tous les réglages des
parametres en mémoire seraient perdus. Au lieu de
cela, procédez avec les plus grandes précautions
fors de Finstallation de Vappareil pour éviter les
courls-circuits.

LN _ A
Installation sur le tableau de bord
Baie d’installation

]

l— 1s2mm
(7532 po)

Cet appareil peut étre installé sur tout tableau de bord qui
posséde une baie telle que celle représentée ci-dessus. Le
tableau de bord doit avoir ume épaisseur de
475 mm (*he po) & 556 mm ("2 po) pour pouveir
supporter I'appareil.

53 mm
(23/22 po)



O Procédures d’installation

Effectuez d'abord les connexions électriques, puis véritiez
si elles sont correctes. (page 84)

Connecteur

Ressorts de
montage ()}

(\ Exemple:
J ]

Le collier de montage () fourni est congu spéciafement
pour cet appareil. Ne pas Vutiliser pour fixer tout autre
moiddle.

Insérez le collier de montage (7) dans le tahleau
de bord et pliez les langueties de fixation avec
un tournevis.

Les languettes & plier varient suivant le
véhicule. Pour installer Pappareil de maniére
sécuritaire et éviter qu'il ne produise des
bruits . de cliquetis, quelques-unes des
languettes doivent étre pliées complétement,

Orifices de montage
® Boulon d'assemblage

Languettes

Ressorts de montage ()

-

Fixez |'arriére de I'2ppareil.
Aprés avoir posé le bouton d'assembiage &) et le
connecteur d’alimentation @, fixez l'arriére de

I'appareil d la carrosserie du véhicule par la
méthode {a) ou {b) représentée ci-dessous.

Engagez fermement les
ressorts de maontage (i) =
dans les orifices du collier
de montage 3.

Ed— Orifices de

montage

* Ressorts de montage

Insérez la plaque de
garniture @.

Aprés l'instatlation,
rebranchez la berne négative
& de la batterie.

l@

(a) Utilisation de la plaque de fixation

arriére 3 Cloison parefeu de
la voiture

@ Vis taraudeuse

@ ferou

hexagonal

@ Plague de
fixation arriére

@ Boulon
d’assemblage

(® Collier de montage

(b) Utilisation du coussine! en
caoutchouc (en option)
Coussinet en caoutchouc  Support de fixation arriére

(en option) \(déia en place}

(® Boulon
o d’assemblage

]
[=]
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Guide d’installation i)

Pour retirer I'appareil

Coupez I'alimentation de |'appareil.

Retirez la plaque de fagade amovible.
o 0 Appuyez sur [ 4] (touche de dégagement).
La plague de fagade amovible s'ouvre.

(touche de
dégagement)

@ Tirez du coté droit de Mappareil.

Retirez la plague de garniture &) au moyen d'un
tournevis.

€@ insérez les plagues de déverrouillage @ fe
long des rainures qui sé trouvent des deux

cOtés de I'appareil principal, jusqu'a ce qu'un

clic soit émis. " @) Insérez. 3

9 Retirez {'appareil en le tirant, tout en © %\

poussant davantage les plaques vers it g

" TPintérieur. / ;
Plague de

déverrouillage
Insérez le hout

de la plague dans
I'entaille du coté
extérieur,

(7 ©

<<Clico» 0

A

o Retirez I'appareil des deux mains.

2
8




Systeme antivol

Cet appareil est équipé d’une plaque de fagade amovible.
Le retrait de cette plague rend la radio totalement
inopérante.

Metire la plaque de facade

amovible dans I'étui

@D Coupez 'alimentation de 'appareil.
@ Retirez la plague de fagade amovible. (page 82)

@ Appuyez doucement sur I houton de I'étui et ouvrez
le couvercle. Placez la plaque de fagade dans I'étui et
apportez-le avec vous lorsque vous quittez e
véhicule.

installer la plaque de facade
amovible

@ Faites glisser le coté gauche du panneau en place.

@ Appuyez sur le coté droit du panneau jusqua ce
qu'un déclic se fasse entendre.

@ Etui de rangement du
panneau avant amaovible

Languette en plastique

Découpure

( Précaution:

= (ette plaque de fagade n'est pas étanche a Feaw, Ne
Fexposez ni & I'eaw ni 4 une humidité excessive.

® Ne retirez pas ia plaque de fagade en conduisant.

® Ne placez pas la plague de fagade sur l2 tableau de
bord ou dans un endroit susceptible de devenir
excessivement chaud.

* Ne touchez pas aux comtacts de la plague de fagade
amovible ni & ceux de I'apparei! principal étant donné
que cela peut entraier der mauvais contacts
glectriques par la suite.

® 5i des saletés ou de la poussiére se sont déposées
sur les contacts, nettoyez-les soigneusement avec un
chiffon sec et propre.

& Pour éviter d’endommager le panneay avant, ne
l'appuyez pas vers le bas et ne placez pas d'objet
dessus lorsqu'if est ouvert,
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Branchements électriques

(Précautinn:

 Cet appareil ne peut fonclionner que sur une batterie
de 12 V c.c. avec négatif & [a masse.

* Toujours suivre le schéma de cablage ci-dessous
pour éviter d'endommager |'appareil.

e Avant de raccorder un cable, dénuder son extrémité
d'environ 5 mm (Vs po}.

e Ne insérez pas le connecteur d'alimentation dans
I'unité avant que linstallation électrique ne soit

L acheveé.

» Toujours isolez les cables exposés afin deviter un
court-circuit possible avec le chassis de la voilure.
Rassemblez tous les cibles et vérifier que s bornes
de cables ne touchent A aucune pigce métallique.

o N'oubliez pas que si voire voiture est équipée d'un
ordinateur de bord ou d'un  ordinateur de
radionavigation, les données sauvegardées en
mémoire risquent d'étre effacées lorsque fes bornes
de batterie seront débranchées.

7 Schéma de céblage

(max. 500 mA}
Ce fil ser! au raccordement a 'amplificateur de puissance.

Remarque:

activée lors de ia mise sous tension de appareil,

Cordon de commande d’antenng <+
(vers I'antenne aulomatique) (max, 500 mA)

activée par un Interrupteur.

Remargue:

Fil d’alimentation ACG «—

Vers I'alimentation ACC, +12V ¢.c.

Fil de batterie
Vers la batterie du véhiculs, continu +12 V ¢.c.

Fil de'mise 3 |a terre -

Antenne
=g -
Fil d’alimentation de commande d'amplificateur externe C
{Brun fayé blanc)
o Cefil sert & la commande de puissance lorsquun amplificateur de puissance
externe est raccordé. Ealimentation de [amptificateur de puissance sera
C
{Blew)
Ge cordon n'est pas congu pour une antenne & commande électrique
® ['antenne A commande électrique se dépioie aulomatiguement
torsque |e mode de radio AM/FM est sélectionné.
ACC
(Rouge)
{Jaune)
{Noir}

Vers ung partie mé&tallique propre et exposée du chassis du véhicule.

CO-DP383U



Accessoire utilisé pour le ¢abla '
pour le cdbiage N° Description até

® Connecteur d'alimentation 1

o~ Connecteur d sortia cu préamplificateur (arridre)
== Connecteur de sortie du préamplificateur (avant)
Connecteur de commande de changeur CD
Cordon d'entrée de changeur CD

N=>0OZ>TN

R {rouge)
L (blanc)

.__l.po
Fusible (15 A} ‘
> c?npecteur . %S |¢ fusible (panneau arridre) brle souvent,
d'alimentation yanoarell pewt avoir un probiéme de
fonctionnement ou l se peut que les cables
soient mal connectés, Consultez le centre de
service aprés-vente Ie plus prés pour le faire
Téparer.
{Blanc)
@
. Gaueh
| Fit de haut-parleur avant (Blanc raye voir) o e
J s —] FRACNT SP Vers le
o) haul-parleur avant
|:ﬂ Drodt
S
(Gris rayé noir)
{Vert)
J Fil de haut-parleur arrire {vert rayé nair) [(] Gatcre
> N REAR 5P Vers le

(Violet)

@20 @

haut-parteur amigre
Droit

4
& Attention:
Al \ O & Ne raccordez pas plus d'une enceinte

Yewi par paire de fils d'enceintes.

3472

[Violet rayé neir)
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Branchements électriques i)

3 Mise a niveau du systéme

Remarque:
& Pour le ciblage, veuillez lire attentivement les manuels
d'utitisation des appareils raccordés.

Exemple de comhinaison
& Changeur GD {CX-DP88U, en option)

F
R
A
N
X
|
S.

[
[7;]

Cordon RCA (R) r R (rouge} D{ﬂﬂ,ﬁa de changeur CD
CDCIN [

L (blanc) Connecteur de : W
commande de changeur CD

Cordon RCA (L)

Changeur GO (CX-DPBBU, en aption) -

@ 3 p

O

e
G10)
60

|

Rallonge de cordan [@] Connecteur de sortiz du préamplificateur (asridre
{fournie pour le CX-DP88U) 1 : pream ur et

Connecteur de sortie du préamplificateur (avant)

T4 =S
Fusibte (3 A)

- Fil de mise & 1aterre

B

86 '
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] Donneées techniques

O Généralités
Alimentation:

12Vee (11V=-16V),
Tension d'essai 14,4 V,

3 Lecteur CD

Fréquence
d'échantillonnage:.

Sur-échantillennage de

masse négative 8 fois
Consommation du courant; Moins de 2,2 A Convertisseur

(Lecteur CD en fonction; nemérique-analogique:  Systéme 1 bit/4 DAC

0,5 Wx4 canaux) Type de lecteur; 3 faisceaux

Puissance de sortie
maximale:

Gamme de réglage de
tonalité:

50 Wx 4 canaux a 1 kHz,
volume au maximum

+12dBa 100 Hz

Source lumineuse:
Longueur d'onde:
Réponse en fréquence:
Rapport signal/bruit;
Distorsion harmonique

Laser semi-conducteur
780 nm

20 Hz--20 kHz (=1 dB)
96 dB

Graves: totale: 0,01 % (1 kHz)
Aigus: +£12dBa10kHz Pleurage et scintillement:  En-dessous de la limite
Impédance de haut-parleur: 4—8Q mesurable
Tension de sortie de Séparation des canaux: 75dB
préampli: 2,5V (lecteur CD en Décodage MP3: MPEG 1 audio couche 3/
fongtion; 1 kHz, 0 dB) MPEG 2 audio couche 3
Impédance de sortie de Débit binaire;
préampli: 2000 MPEG 1
Dimensions (LxHxP): 178:x50x 155 mm audio couche 3: 32 kbps—320 kbps, VBR

Poids:

{7 pox 1'%/ pox6's po)
1.4kg (31b,102)

(] Radio FM stéréo

Gamme de fréquence:;

Sensibilité utile:

Sensibilité au seuil de
50 dB:

Réponse en fréquence:

Sélectivité d'alternance:

87,9 MHz—107.9 MHz
11,0 dBf. (1,25 v, 75 Q)

15,2 dBf. (1,6 uv, 75 Q)
30 Hz-15 kHz {+3 dB)
75 dB

MPEG 2
audio couche 3; .

Fréquence
d'échantillonnage:
MPEG 1
audio couche 3:
MPEG 2
audio couche 3:

(débit binaire variable)

8 kbps~160 kbps, VBR.
{débit binaire variable)

32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz

16 kHz, 22,05 kHz, 24 kHz

Séparation stéréo: 35 dB (1 kHz) WMA:

Réjection d'image: 75dB Débit hinaire: 64 kb‘ 5—192 kbps '
Réjection de la .. 100 dB Fréquence ' "
RE{DDO” signal/bruit: 70dB d'échantilionnage: 32 kHz, 44:1-kHz, 48 kHz
3 Radio AM

Gamme de fréguence:
Sensibilité utilisable:

530 kHz—1 710 kHz
29 dB/uvV
(25 uv, $/820dB)

Remarque;

N—pOZeTN

[
[=2]

e Aux fins d’améliorations  technologiques, les
caractéristiques et ta conception sont susceptibles de
modification sans préavis,
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Accesorios

< -

e Unidad del controlador e Pila de litio (CR2025) & Manual de ® Guia de manejo de
remoto (1) (1) instrucciones (1) Sirius (1)

& Accesorios
suministrados
(tornillos, cables, etc.)
{pigina 114)

® Tarjeta de garantia, etc.

E
S
P
A
N
0
L

—

Preparacion del controlador remoto

f - S T ila L - -k Lado trasero del Pila de litio
iSustitucion de la'pila” - = .>".." " contralador remoto (qurinstrado)
€ Quite el sujetader de la pila.
Tire del sujetador hacia la posicién B a la vez que
empuja la posicién A en la direccion indicada por la
fecha.

@ Instale la pila en el sujetador.

© inserte el sujetador de la pila a la posicion Posicitn B
origtnal.
3 . TR [ S, ,.7* 7
| Notas sobre lapila - - -.".-- -} :
® Tipo de la pila: Pila de litio Panasonic (CR2025) . \
{suministrado) Sujgltador de
e Vida de a pila: 6 meses bajo condiciones normales de ipila 1
uso (a temperatura normal) Posicién A
Precaucion:

e F} uso incorrecto de la pila puede causar el
sobrecalentamiento,  explosién o ignicidn,
resultando en herida o incendio. La fuga del
electrélito de la pila puede causar dafios en el
aparato.

®|la pila vieja debe ser quitada y desechada
inmediatamente.

* No desmonte ni ponga en cortecircuito la pila. No tire
la pila al fuego.

e Para evitar ef riesgo de accidente, mantenga las pilas
fuera del alcance de los nifos.

& Respete las normas vigentes para tirar las pilas.
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Generalidades

o Alimentacion (POWER)

Gire 1a llave del encendido de su automdvil a las
posicién ACC u ON.

ON (activado): Presione (POWER].
OFF {desactivado):

N

+ ON

Mantenga presionado [POWER]) otra vez en la
unidad principal durante mas de un segundo.
Mantenga presionado [POWER] otra vez en el
control remoto durante mas de 2 sequndos.

Nota:

® Cuando la alimentacién se activa por primera ® Para mostrar
vez, aparece en la visualizacidn un mensaje de
demostracidn.
Para cancelar esa visualizacion, preslone
[DISP] (visualizacidn).

otra vez el mensaje,. mantenga
_presionado [SRC] {fuente) en la unidad principal

durante mds de 4 segundos cuando la unidad esté

apagada.

SCACGLL RANDOAT SCAN  REPEAT

e Fuente (SHC)

Presione {SRCI {fuente) para cambiar la luente

(nagira 92)

{Cuando hay un CD
en &l reproductor.)
(pigina &4)

(Cuando hay un disco
da datos MP3WMA
en el reproduclor.)
(pégina 94)

{Cuando hay un
cambiador de CD
conectado ) {pagina 101)

Para obtener mas detalles sobre el modo Sirlus,
consulte la guia de manejo de SIrIus que viene por
separado.

[DISP] (visualizacidn}

Sensor de sefial del control remoto

Apunte con el control remoto hacia el sensor de
la unidad principal.

[SOURCE]
(alimentacion/fuente)

Q.
zlole
@O0
< 30

-@ (DISP)
B (visualizaciom)

CQ-DP383U
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Genel‘a"dades (continuacion)

. Volumen . ;
(SY====ps) Gire el mando [VOL]

VoL v / [VOL Al
Abaio Arriba

= [VOL AJ: Arriba
D [VOL “]: Abajo

Gama de ajuste: 0 a 40

Memoria.
(Para radio, un ajuste de volumen para AM, un ajuste
de volumen para todas las estaciones FM)

E (ajuste predeterminado:
S 18)

P

A Nota:

g ® E| nivel de sonido de cada fuente se almacena en la
L

3

[<11>1{hora/minuto}

T .~ AMET/ WATA Panasonic OP3B3U

SCROLL RANDOM SCAN  REFEAT
+ - ————
5

{DISP] (visualizacién)

Ma: " < . — =1 e —— ) 1
 Silenciamiento . . COI==B "sonoridad. . |
Presione [MUTE]. Para intensificar los tonos de graves y agudos a
— . . vollmenes bajos o medios.
pal ;-;-L__ Sin sonido.
- — [T parpadea.

Presione [LOUD] (sonoridad).

Para anularla, presione [MUTE] otra vez.
parpadea.

Para anuiarla, presione [LOUD} (sonoridad) otra vez.

90
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_Ajuste del reloj

Para el reloj se utiliza el sistema de 12 horas.

&P Presione (DISP] {visualizacion).

@ Mantenga presionado [DISP] (visualizacién) ofra
vez durante mas rfe 2 segundos.

Horas:
€ Presione [<] 0 [>).

i
o Presiane [DISP) (vlsuallizacidn).

Los minutos
parpadean.

Minutos:

Bl Minutos ajustados.

j Fin.

T B Aparece en la visualizacién

Bl SRR antes de ajustar el reloj.

® Mantenga presionado [<] o [>] para cambiar los
numeres rapidamente,

voL vl

[MUTE] — {volumen)

| e @]']— VoL Al

L - I

"Reajuste de hora |

@D Mantenga presionado [DISP] (visualizacién) durante
mis de 2 segundos.

@ Repita los pasos @ 2 ©.

=

| Cambio de visualizacion ]

Presione [DISP] (vistalizacion).

B Visualizacion del reloj

CQ-DP383U
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Radio

Modo de radio

Presione ISRC] ({fuente) para cambiar al modo de
radio.

MOSFET

S5oWryl~ A
firsd

mie !

[11 a [6] (emisora presintonizada)

Banda
Presione [BAND].
- N
{

Visualizacitn del modo de radio
Banda  Frecuencia

S

Indicador FM estéreo

Sintonizacion
[>>]): Arriba

[<]: Abajo

Mantenga presionado [<] o [>] durante més de
0,5 segundos y luego suelte.

La hisqueda comenzard.

' Cambio de visualizacion ... .

Presione {DISP] (visualizacian}.

Visualizacién del modo
de radio
(ajuste predeterminado)

Visualizacion del reloj

o2




Precaucién:

* Para garantizar la seguridad, no intente nunca presintonizar emisoras mientras conduce.

Ajuste de emisora

presintonizada .

® Pueden guardarse hasta 6 emisoras en las memorias
de emisoras presintonizadas FM1, FM2, FM3 y AM.
1

LMemoria de presintonizacion manual

Guardar manualmente una emisora en la memoria de
presintonizacidn.

€ Seleccione una banda y una frecuencia.
(pdgina anterior)

€ Mantenga presionado {1} a [6) durante mis de
2 segundos para memarizar,
® |3 visualizacion parpadea una vez, y la emisora
entrante se guarda eln {a memoria.
N v

Namero de presintonia

{ Memoria de presintonizacién !
| automética (APM) - ' |

Guardar automaticamente emisoras ¢on buena recepcion
en la memoria de presintenizacion.

€) Seleccione una banda. (pagina anterior)

© Mantenga presionado [APM] durante méis de
2 segundos.

# Las seis emisoras con buena recepcién se guardardn
automdticamente en la memoria con un nimero de
presintonia de 1a 6.

e Una vez ajustadas, las emisoras presintonizadas son
exploradas por orden durante 5 segundos cada una.
{exploracion) '

® Para detener la exploracién, presione [1] a [6].

RN

Nota:

o Después de este procedimiento de arriba, las emisoras
guardadas existentes son reemplazadas por nuevas
emisoras. ’

Llamada de emisoras

presintonizadas

€) Scleccione una banda. (pagina anterior)
@ Presione [1] a [6].

[SOURCE} —

[Ki>]
{sintonizacidn)

[BANDI

{memoria dg
presintonizacion
automética)

@ rOZPvom

[1]al6l
{emisora presintonizada)

[DISP] (visualizacién)

o
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Reproductor de CD

(Prel:auciﬂn:

o Discos disponibles:
« Tamaiio del disco: 5" (12 cm) solamente
= Discos CD-R y CD-RW con datos CD-DA grabados
«Soportes de CD con datos MP3/WMA grabados

{CD-ROM, CD-R, CD-RW)

® Los CDs de 3" (8 cm) no estan disponibles para esta
unidad, de modo que no los inserte de ninguna
manera.

e Antes de introducir un disco, asegirese de que no se
encuentre ya uno introducido.

* Consulte en pégina 113 las nofas sobre discos
CO-R/RW.

® Consutte en pagina 99 las notas sobre MPI/WMA,

\

* No debe

at

~

«Usar discos que
irregulares.

+ Usar discos que tengan pegado un sello
0 una etiqueta.

«Apretar su dedo © la mano con la
cardtula frontal.

« Insertar materias extrafias en la ranura
del disco.

s Mirar la visualizacion desplazable

\mientras conduce. {paginas 97, 98)

tengan formas

o

o Inserte el disco.

A (expulsar)

Lado de |2 etiqueta

La visualizacion cambia como se indica a
continuacion.
La reproduccidn comienza automaticamente.

mCD

® No inserte un disco con “DISC” indicador
encendido.
e 5Se enciende cuando el disco esta cargado.

Nimero de pista _ .
Tiempo de reproduccion

Cuando hay un CD en el reproductor
Presione [SRC] {fuente) para cambiar al modo de
reproductor de CD.

Pare y expuise el disco.

e Presione [a] (expulsar).
CQ-DP383U

Para escuchar un CD | .

o No inserte un disco con “DISC” indicadar encendido.

noEY

syt

TT T} Inserte el disco.

14

HMP3/WMA

Lectura de datos.

Ntmero de carpeta

Ndmero de archivo



p
Nota:

® | a unidad se encendera automaticamente cuando se ® Puede transcurrir cierto tiempo para distinguir entre
cargue un disco. CD-DA y MP3/WMA antes de que la reproduccion
® Se puede mostrar el titulo. (pdginas 97, 98) comience.

® Si graba demasiadas carpetas y archivos en un disco,
puede franscurrir cierto tiempo hasta que ia
reproduccién comience.

Pausa 1 LSeleccion de carpeta - §
Presione (I1/m 1. [ A); Carpeta siguiente.

Presione [11/»1 de nuevo para cancelar. [v]: Garpeta anterior.

E
S
P
A
N
el

0
8

[SRC) (fuente} .

. Seleccion de pistas {archives) - | Avance rapido/retroceso rapido. . |

[ 1; Pista (archivo) siguiente. Mantenga presionado.
[l ]: Comienzo de la pista {archivo} en curso. [0 ] {0 ): Avance rapido
Para ir a la pista {archivo) anterior, presione dos [+ ] { A} Retroceso rapido
veces. ) Suelte para reanudar fa reproduccion normal,
[SOURCE] =7~
[4d] [] —
(pista/archivo} [AT1V] (carpeta)
[BAND]
{pausa)

95
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[Repeticién de reproduccion

RepI‘Oductﬂr de CD (continuacion)

I |

.. r

I'Repeticién de reproduccion de |
i carpeta (MP3/WMA solamente) . |

Presione [REPEAT].

[E (indicador de repeticion de reproduccién) se
enciende. .

[REPEAT) durante mis de

Mantenga

2 sequndos.
[E (indicador de repeticion de reproduccion) parpadea.
Repita la carpeta actual.

presionado

Mantenga presionado [REPEAT] de nueve durante mas
de 2 segundos para cancelar,

[Reproduccion aleatoria - |

"Reproduccidn con exploracién - |

Presione [RANDOM].

B3 (indicador de reproduccidn aleatoria) se enciende.
Todas las pistas (archivos de todas las carpetas)
disponibles se reproducen en secuencia aleatoria.

mCD

B MP3/WMA

Presione [RANDOM)] de nuevo para cancelar.

Presiona [SCAN].
Se reproducen fos 10 primeros segundos de cada pista
(archivo de todas las carpetas) por orden.

mCD

Presione [SCAN] de nuevo para cancelar.

I Reproduccion aleatoria de carpeta |
| (MP3/WMA solamente) |

| Reproduccion con exploracion de !
{ carpeta (MP3/WMA solamente) |

Mantenga presionado [RANDOM] durante mas de
2 segundos.

B3 (indicador de reproducci6n aleatoria) parpadea.
Todos los archivos de la carpeta actual se reproducen por
orden aleatorio. '

Mantenga presionado [RANDOM] de nuevo durante més
de 2 sequndos para cancelar.

| co-op3s3u

Mantenga [SCAN] durante mds de
2 segundos.
Desde la carpeta siguiente, se reproducen por orden fos

primeros 1| 0 segundos del primer archivo de cada carpeta.

presionado

Mantenga presionado [SCAN] de nueve durante mas de
2 segundos para cancelar.



o

Nota:
Rl S¢ muestra cuando no hay

B ] W | IR T T .

titulo,

® | a visualizacion muestra el titulo cuando se carga un
disco con datos de texto de CD. (Se pueden visualizar
hasta 128 letras mediante el desplazamiento. Algunas
letras no son utilizables.)

» Los caracteres que el reproductor no puede visualizar
se muestran como asterisce.

1 - » - [ - N

. Cambio de.visualizacion =~ .

Presione [DISP] (visualizacidn).

mCD BMP3/WMA
Nimero de pista/ Nimero de carpetafarchivo
tiempo de reproduccitn (juste predelerminado)
(ajuste predeterminado) i
Thulo de disco Tiempo de
(desplazable) reproduccion
(T?i %nz:;)sla Nombre de carpeta
(desplazable) (desplazable) (pagina 98)
(pdgina %) Nombre dz archivo
Visualizacion del reloj {desplazable) (pdgina 98)

Visualizacior: del reloj

Aparece cuando no hay
ringin nombre de
albumftitlo/artista.

o £l valor de velocidad de bits cambia cuando se

reproducen datos a velocidad de bits variable (VBR).

# Cuando se reproduce un archive det Arbol-1, el nombre
de la carpeta se muestra con la palabra “ROOT"
(carpeta rafz).

® Se pueden mostrar nombres de carpetas y archivos. El
nomero de caracteres que se pueden mostrar varia
segtin los sistemas de archivos.

® Los caracteres que el reproductor no puede visualizar
$B muestran como asterisco.

{4] {reproducci6n aleatoria)
= [5] (reproduccion con explaracion)
(6] {repeticidn de reproduccion)

. ;:B_ (DISP] {visualizacion)

€Q-DrPas3u

E
5
[
A
]
9]
L

-
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ReprOductOI‘ de CD (continuacion)

98

[#] (nimero)

E i 10)a(9)
(ntmerg de pista/
archiva/carpeta)

[BAND] (zjuste)— - (&

= [ Seleccion directa de pista !
| (archivo) i

Ejemplo: pista (archivo) nimero 10

@) Presione [#].

© Presione (11 [0].

€© Presiont [BAND).

=
D I Seleccion directa de carpeta

Ejemplo: carpeta nimero 10

€@ Presione [4]
dos veces.

€ Presione (1] [01.
€ Presione [BAND].

Nota:

» Presione [DISP] (visualizacién) para volver al modo
normal. '

@ La operacién vuelve al inicio del disco cuando wna
carpeta sin archivos de formate MP3 0 WMA esta
seleccionada.

CQ-DP383U

’Mos.cer

- 4

b
i

E==I3 ' pesplazamiento de texto |
Presione [SCROLL].

Cuando la pantalla estd configurada para mostrar el titulo
det disco/pista (carpeta/nombre de  archivo/ficha
ID3/WMA) (pdgina 97), esta funcidn vuelve a mostrar el
texto. .

=1 [ Contiguracion de la ficha !
| ID3/WMA |

Mantenga presionado (SCROLL] durante mas de
2 segundos. '

B (Ajuste predeterminado)

Cuando se muestra un nombre de carpeta:
TAG ON: Se muestra el titulo del dlbum.
TAG OFF: Se muestra el nombre de |a carpeta.

Cuando se muestra un nombre de archivo:
TAG ON: Se muestra el nombre de titulo/artista.
TAG OFF; Se muestra el nombre de archivo.



T Tad ,:;—

7 ;Qué es MP3/WMA?

MP3 (MPEG audic layer 3) y WMA (Windows Media™ Audio) son formatos de compresnﬁn de audio digital. E} primero ha
sido desarrollade por MPEG (Moatien Picture Experts Group), v el segundo por Microsoft Corporation. Por medio de estos
formatos de compresién, usted puede grabar los contenidos de unos 10 CDs de musica en un dnico soporte de CD. (Estas
cifras se refieren a datos grabados en un CD-R o CD-RW de 650 MB a una velocidad fija de transferencia de 128 kbpsya
una frecuencia de muestrao de 44,1 kHz.) .

Nota;
» Con esta unidad no se suministra software de escritura ni de codlfncac:on MP3/WMA.*
o Con esta unidad no se suministra software de escritura en CD.

3 Puntos a tener en cuenta durante la creacion de archivas MP3/WMA

Comunes MP3
® Se recomienda una velocidad de transterencia y una # Se recomienda ajustar la velocidad de transferencia a
frecuencia de muestreo elevadas para sonidos de alta “128 kbps 0 mas” y “fija”.
calidad. J
e No se recomienda seleccionar VBR (Velocidad de WMA
transferencia  variable) porque el tiempo de & 5¢ recomienda ajustar la velocidad de transferencia a
reproduccién no se muestra adecuadamente y pueden “64 kbps o mas” y “fija”.
producirse saltos en &l sonido. e ara habilitar 1a reproduccion en esta unidad, no
& |a calidad del sonide de reproduccnén varia segln las selecciong el atributo de proteccion de copia en el
condiciones de codificacién. Para obtener mds detalles, archivo WMA. .

consulte el manual de usuaric de su prapio software de
codificacién y de escritura. ’

Precaucion: :

» Nunca asigne la extensién de nombre de archivo “.mp3” o “.wma” a un archivo que no esté en el formato
MP3/WMA. De lo contrario, no sélo podria producir ruidos debide a daftos en el allavoz, sino que tambign podria
provocar lesiones en los gidos.

3 Informacidn de pantalla
M Eiementos visualizados

CD-TEXT MP3/WMA MP3 (Ficha ID3) - WMA (Ficha WMA)
o Titulo de disco * Nombra de carpeta & Titulo del dlbum ® Titulo del album
® Titulo de pista ¢ Nombre de archivo e Nombre de artista e Nombre de artista

e Nombre de titulo o Nombre de titulo

@ Caracteres visualizables

& Longitud visualizable del nombre de archive/nombre de carpeta: 128 caracteres 0 Menos

® Nombre de archivos y carpetas en conformidad con el estandar del sistema de archivos respectivo. Consulte las
instrucciones de! software de escritura para abtener detalles.

« Se pueden visualizar {os caracteres ASCI y tos caracteres especiales de cada idioma.

Conjunto de caracteres ASCII Caracteres especiales

A—Z, a—z, digitos 0—9, v los simbolos siguientes: AhAAARazaa ) A

(espacio) ! "#$% &' () *+,-. /1 <=>2@[\]"_ |}~ 060000683
DooDoaae

Nota:

& Con ciertos tipos de software utilizado para codificar archivos en formato MP3/WMA, es posible que la informacién de
los caracteres no se visualice correctamente.

& Aquellos caracteres y simbolas no visualizables serdn convertidos en asteriscos.
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ReprOdUCtor de CD (continuacidn)

Notas sobre MP3/WMA (continuacion)

O1 Grabacion de archivos MP3/WMA en un soporte de CD

e Se le recamienda reducir al minimo la posibilidad de
hacer un disco que contenga juntos archivos CD-DAy
MP3/WMA. :

o Si hay archivos CD-DA en el mismo disco que los
archivos MP3 o WMA, las canciones pueden no
reproducirse en el orden previsto, y algunas de ellas
pueden no reproducirse en absoluto.

« Cuando almacene datos MP3 y WMA en el mismo
disco, utilice carpetas diferentes para cada data.

* No grabe archives que no sean MP3/WMA ni carpetas
innecesarias en &l disco.

e E| nombre del archivo MP3/WMA debe escribirse
segun las reglas que aparecen a continuacin, y
asimismo debe cumplir las reglas asociadas a cada
sistema de archives.

e Pueden surgir problemas al reproducir archivos
MP3/WMA o a! visualizar informacién de archivos

- MP3/WMA grabados con determinado tipo de software
de escritura o con ciertos grabadores de CD.

e Sg debe asignar la extensién de archivo “.mp3” o
“.wma" a cada archivo, segln el formato de archivo de
que se trate.

e Fsta unidad no cuenta con la funcién de lista de
reproduccion.

e Aunque la grabacién multisesion estd soportada, se
recomienda el uso de Disc-at-Once.

Sistemas de archivos soporiados

IS0 9660 Nivel t/Nivel 2, extension de Apple & la SO

9660, Joliet, Romeo

Nota: .

e Apple HFS, UDF 1.50, Mix CD (CD Extra) no estdn
soportados.

Formatos de compresién {Recomendacitn: “Puntos a tener en cuenta durante la creacion de archivos MP3/MWMA” en la p4gina anterior)

Método de compresion

Velacidad de transferencia

VBR Frecuencia de muestreo

MPEG 1 audio layer 3 (MP3)

32 k—320 kbps Si

32,441, 48 kHz

MPEG 2 audio layer 3 (MP3)

8 k—160 kbps

si 16, 22,05, 24 kHz

Windows Medio Audio Ver. 2, Ver. 8

64 k—192 kbps

No 32, 44,1, 48 kHz

(3 Orden de seleccidn de carpetas/orden de reproduccion de archivos (ejemplo)

Nota:

# [Esta unidad cuenta el ndmero de carpetas independientemente
de la presencia © ausencia de archivos MP3/WMA.

# Si (3 carpeta seleccionada no contiene ningdn archive
MP3/WMA, se reproducirdn los archivos MP3/WMA mds
cercanas con arreglo al orden de reproduceion.

» El orden de reproduccién puede variar segtin el reproductor de
MP3/WMA, aunque se utilice el mismo disco.

® Laexpresién “ROOT" aparece cuando se muestra el nombre del
archivo rafz.

Nimero méximo de archivos/carpetas:

& Nimero maximo de archivos/carpetas:

. -999 (archivos+carpetas)

o Numero maximo de archivos en una carpela: 255

o Extension méaxima de los 4rboles: 8

* Nomero maximo de carpetas: 255 (incluida la carpeta raiz.)

Windows Media y el logotipo
Windows son marcas comerciales Ny
o marcas registradas de Microsoft N, -
Corporation en los Estados Unidos Dovracifr

de América y/u otros paises. bt

(71— Carpeta raiz {directorlo raiz)
@

Seleccion de carpela '
Eneorden (37— (&]

Seleccidn de archivo

@
3]
En el orden ﬁ] _

i

1 6] oﬂ

Arbol1 Abol2 Arbold ... Arbol 8 (Mdx.}

Derechos de autor

Por las leyes relacionadas con los derechos -de autor, estd
prohibido copiar, distribuir y suministrar materiales protegidos
por derechos de autor, tales como misica, $in [a autorizacidn ded
titular del derecho de autor, salve para el disfrute personal.

$in garantia .

La descripcién antedicha se ajusta a nuestras investigaciones a
fecha de diciembre de 2002. No ofrece ninguna garantia de
reproducibilidad ni de visualizabilidad de MP3/WMA,



i Control del cambiador de CD.

Las funciones del cambiador de CD han side disefiadas
para un cambiador de CD opcional de Panasonic.

Preparacifin:

¢ (Conecte el cambiador de CD y cargue un cargador (de
CDs).

Nota:

® La unidad se encenderd automdticamente cuando se
cargue un cargador.

® |as siguientes funciones no estan soportadas durante
ta reproduccitn en un cambiader de CD.
» Reproduccion de CD-ROM, CD-RW
« Viisualizacion del texto de CD
+ Reproduccidn MP3/WMA
= Pausa

® En principal, la reproduccién de discos CD-R es
posible, perc esto no significa gue sea posible

reproducir todos los discos COD-R apropiadamente,

Modo de cambiador de CD

(Cuando hay conectado un cambiador de CD y
hay un cargadar en el cambiador. )

Presione [SRE] (fuente) para cambiar at modo de
cambiador de CO.
La reproduccion comienza automaticamente.

'Nota:
Py Cargue un

9 El cargador es
expulsado en el
modo de
cambiador de CD.

B cargador con CDs.

SCROUL RANDOM SCAN
4

Visvalizacion en modo de cambiador de CD
Se e_nciende cuando el cambiador esta conectado.

M2 ™ ey s
LJacs (I} L

o

Namero de disco NOmero de pista
Tiempo de reproduccidn

[SOURCE] ——-

(4] [>] —=
(pista}

REPEAT

Seleccidn de disco
{A1: Disco siguiente.
{v]: Disco antarior,

9 Seleccidn de pista

[ ]; Pista sigutente.
- [« ]: Comienzo de la pista actual.
Para la pista anterior, presione dos

VECes.

Avance rapido/retroceso rapido
Mantenga presionado.

[ ] (>} Avance rdpido.

[ 4] { «€): Retroceso rdpido.

Suelte para reanudar la reproduccién normal.

C0-DP383U
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‘Control del cambiador de CD onnuzcion

EEY AT A

Tl
alle  olfEE

E -

s |

4

g [RANDOM] ([SCAN] '[REPEAT] [DISP) (visualizacin)

L

15
' Repeticion de reproduccion =~ ; [ Reproduccion aleatoria .~ |
Presione [REPEATI. Presione {RANDOM].

@3 (indicador de repeticion de reproduccién) se
enciende.
Repita la pista actual.

Presione [REPEAT} de nuevo para cancelar.

3 (indicador de reproduccién aleatoria) se enciende.
Todas las pistas disponibles en todos los discos del
cargador se reproducen por orden aleatorio.

Presione [RANDOM] de nuevo para cancelar.

| Repeticion de reproduccion de |
| disco |

l Reproduccion aleatoria de disco

I

Mantenga presionado [REPEAT] durante mis de
2 segundos.
EE3 (indicador de
parpadea.
Repita el disco actual.

repeticion  de  reproduccion)

= i in
A L i N B N @

Mantenga presionado [REPEAT] de nuevo durante mas
de 2 segundos para cancelar.

CO-DP383U

Mantenga presionado [RANDOM] durante mds de
2 segundos. -

3 (indicador de reproduccin aleatoria) parpadea.
Todas las pistas disponibles en el disco actual se
reproducen por orden aleatorio.

o

Mantenga presionado (RANDOM] de nuevo durante mis
de 2 segundos para cancelar.



{'Reprodu'ccién\con.exploraciﬁn '

S

[ Cambio de visualizacion .. .

Presione [SCAN).
Se reproducen por orden los primeres 10 segundos de.
cada pista de todos los discos.

Presione [SCAN] de nuevo para cancelar.

['Repraduccion de disco con '.
{ exploracidn [

Mantenga presionado [SCAN] durante mds de 2 ‘segundos.
" Desde ¢l disco siguiente, se reproducen por orden los
primeros 10 segundos de la primera pista de todos los
discos.

Mantenga presionado {SCAN) de nuevo durante mas de
2 segundos para cangelar.

[#1 (nimero}

(EIL]]

(niimerg de disce)

[4] (reproduccion aleatoria)
[5] {reproduccicn

£on exploracion}

[6] (repeticidn de
reproguccian)

[DISP] {visualizaci6n)

[BAND] —~—-
{ajuste)

Presione [DISP] (visualizacién}

‘ @ Nmero de pista/

B 1iempo de reproduscion/
almero de disco

I {ajuste predeterminado)

T Visualizacion del reloj

: Seleccion directa de disca

Ejemplo: disco nimeto 10
@ Presione [#]. T

@ Presione (1] [0]. .
© Presione [BAND).

Nota;
® Presione [DISP] (wsualrzacmn) para volver al modo
normal.

CQ-IjP383U :
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Ajustes de audio

[ )
Volumen

Ajuste predeterminado: 18
Gama de ajuste:0a 40

u —

’ N

Graves y agudos
Puede ajustar el sonido de graves y agudos.
Ajuste predeterminado; BAS (graves) 0 dB

TRE {agudos) 0 dB
Gama de ajuste: —12 dB a +12 dB (por 2 dB)}

Balance y desvanecimiento

Puede ajustar el balance de sonido entre los
altavoces delantero, trasero, derecho e izquierdo.

Ajuste predeterminado: BAL (balance) CNT {central}
FAD (desvanecimiento}
CNT (central}

Gama de ajuste: 15 niveles cada uno

{Fresiorie.)

Seleccione

[l i
Yo 11

Seleccione

Seleccione ¥

TREILE

Selecciane l

C0-DP383U




[SELl —

(seleccione) V0L A

VoL ]

2 Gire el mando [VOL].

(Presione [VOL Ao {VOL V]
en el control remoto.)

[voL w@wm Al

rozZpuwnm

—
x

’_ i Y Nota: )

‘ ' ® Presione  [DISP] (visualizacion) para
volver al modo normal.

# Si pasan mis de 2 segundes sin que.se
gjecute © ninguna  operacibn en la
configuracién del control del volumen, fa

£ ] [VOL A): Sube ¢l volumen.
[VOL v ]: Baja el volumen.

. : /- pantalla regresa al modo normal,
i j ‘ Y o Si pasan mis de 7 segundos sin que se
[VOL A): Sube los graves. ejecute  ninguna  operacién en la
[VOL V1: Baja los graves. configuracion del audio a excepcion del

contral del volumen, fa pantalia regresa al
-~ modo normal.
® £l volumen también se puede ajustar

[voL A]:-S‘ube los agudos. directamente con el mando [VOLI de la
{(VOL V']: Baja los agudos. unidad principal.
=T T {VOL A~]: Derecha rezlzado.
- - - (VOL V]: lzquierda realzado.
\. i J
] ™y
ST T [VOL Al: Delantero reaizado.
- [VOL v |: Trasero reafzado.
L J




Solucion de problemas

. H H . ' Y
Pasos preliminares Precaucion:
Efectle las comprobaciones y los pasos descritos en las * No emplee el aparato si no funciona bien o si hay
tablas si-guientes, algn problema.
. - o No emplee el aparato en un estado anormal, por
Si cree que hay algo que no ejemplo, sin sonido, o con humo o mal olor, porque
H H pueden producirse fuego o descargas eléctricas.
flll'll:lﬂﬂa blen . Deje de utitizarlo inmediatamente y llame a la tienda
Desconecte inmediatamente la alimentacién. donde lo campro.
Desenchufe el cable de fa alimentacién y compruebe que \_ y

no haya humo ni calor procedentes del aparato antes de
solicitar la reparacion. No trate nunca de reparar usted
- mismo el aparato, parque es peligroso.

Consejos para localizar y solucionar averias
3 Comin

E
. S
P
A
N
o)
L

( Problema J [ Causa/Paso

iy
w

=Gire el interruptor de encendido del vehiculo a la posicién ACC u ON.

[ A B interruptor del motar del vehiculo no estd conectado. ]
=

p
Los cables no estan correctamente conectados.
=Canecte correctamente los cables.

No se conecta fa =Conecte el cable de !a bateria al terminal gue estd siempre activo.
alimentacidn. D =Conecte el cable de accesorios a la fuente ACC del vehiculo.
_| =Conecte el cable de masa a una parte melilica del vehiculo. J

("El fusible se ha guemado.
=Llame a |a tienda donde comprd 8! aparate, o a la estacidn de servicio gque
le quede mds cercana (vea la hoja adjunta) y solicite que le

- ) L reemplacen el fusible. )

-
rre—

1 El silenciamento estd activado.
| =Ajistelo a OFF.

~

. ( Los cables no estn correctamente conectados.
No hay sonido. :

k--(:unet:w correctamente los cables.

( Condensacién (humedad).
| =Espere un poaco antes de ulilizarlo,

[

[ k (" Se utiliza un teléfono mévii cerca de la unidad.
=Separe el telétone movil de |a unidad.

Ruido. D (El cable de masa de la unidad no esta bien conectada. )
=Compruebe las paries metalicas del automdvil (chasis), y conecte mejor el
| cable de masa.

\. », wy

' Y 4 N
E.' sor:_i:lo ?:’e perulla El modo de demostracién estd activado.
visualizacion muesira un =Presfone [DISP] (visvalizacidn) para cancelar el modo de demostracidn.
mensaje de demostracion.

\, _ L -
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(3 Radio
L Problema j ( Causa/Paso j

~

4 . . . - . IR
( ) La emisora es demasiado lejana, o la sefial es demasiado débil.

| =Seleccione otras emisoras con mejor nivel de seiial. y

(EI cable de control de relé de antena de motor no estd conectada correctamente, !
=3i el vehiculo tiene una antena de motot, conecte correctamente el cable

Hay demasiado ruido en de conlral de antena al cable de antena de motor instalado correctamente
las difusiones de FM en el vahiculo.
estéren y monofdnicas : -
(AM). La conexidn a tierra de la antena de radio no est4 bien hecha, i
‘| =Cempruebe la conexién a tierra de |2 base de la antena instalada y apriete | Hl g
.__el tornillo. -
. A
( La antena de la radio no se extiende suficientemente. ]
| ) | =Extienda completamente Ia antena de la radio. : . JE E
(se repanen las emisoras ("€l cable de la bateria no esta correctaments conectado. . 20
preafustadas. =Canecte el cable de Ia bateria al terminal que est4 siempre activo. .
. A
O CD/MP3/WMA
( Problema ) ( Causa/Paso )
( k (" El disco estd colocada al revés.

| =Cologue el disco en 1a direccién correcta con el lado de ta etiqueta hacia arriba. |

‘" - ..
& El disco estd sucio.
& El disco tiene rasgufios.
El disco estd en el =Limpie el disco, siguienda lo indicado en la secclﬂn “Notas sobre soporles

reproductor de CD, pero no D .__CD/CD {CD-ROM, CD-R, CD-RW)". (pagina 113) )

sale ningdn sonido o el (ge reproduce un disce con datos que no son de tipe CD-DA o MP3/WMA.

:Ls‘z;‘;iigzﬂ::?: 0 |_=Deben ulilizarse discos que contengan datos de tipo CO-DA 0 MP3/WMA.

F-Es posible que la unidad no pueda reproducir correctamente un BD-HIRW\
creado mediante una combinacién de software de escritura, una grabadora
de CD {unidad CD-R/RW) o un disco, si estos son incempatibles entre si.
Para més detalies, consulte las instrucciones relativas a los dispositivos
afeciados. )

107
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SOIUCiﬂn de prOblemas (continuacion)

(J CD/MP3/WMA (continuacidn)

(

Proklema

)

(

Causa/Paso

—

El sonido salta, mala
calidad del sonido (por
ejemplo, causada por
ruido).

!

7 =Es posible que ta unidad no pueda reproducir correctamente un (}D-FIIFIWw

vy

(e El disco estd sucio.

e E| disco tiene rasguiios.

~Limpie el disca, siguiendo lo Indicada en la seccién “Motas sobre soportes
CD/CD (CD-ROM, CD-R, CD-RW)". {pégina 113)

s

creado mediante una combinacién de software de escritura, una grabadora
de CD {unidad CD-R/RW) y un disco, si estos son incompatibles entre si.
Para mas detalles, consulte !as instrucciones relativas a los dispositivos
afectadas. ’ :

v

El sonido salta debido a
vibraciones.

~

El 4ngulo de montaje es de mas de 30°.
=Ajuste el angulo de montaje a menos de 30°.

s R Y
Montaje nestable,

=Monte la unidad con seguridad con las partes de montaje, consultando Ja
seccidn de instalacidn.

. -

El disco no se expulsa.

~

(e El disco esta defectuoso.

® Averia mecdnica.

=Presione [&] (expulsar). Si no se restaura el funcionamiento normal, llame
al comercio donde adquirid la unidad o al centro de servicio mds cercano
para solicitar las reparaciones.

-

~

A

AN ) .
( ) (e El disco esta sucio.
El texto del CD no se ¢ E} disco tiene rasgufios.
visualiza normalmente. =Limpie el disco, segin lo indicado en la seccién “Notas sobre soportes
L ] . €D/CD (CD-ROM, CD-R, CD-RW)”. (pagina 113)
r~ B

Se cuenta el tiempo pero
no salte ningitn sonido.

\,

VY Y v

.

("Se ha intentado reproducir un disco mezclado, :
=En el caso de discos mezclados, se pueden reproducir archivos MP3 con el
. sonido silenciado.

v

a MP3/WMA

Problema

(

Causa/Paso

C )

)

—

No hay reproduccién,

_

S

(" El disco no es compatible con ninguno de los sisternas de archivo compatibles\

con este reproductor.

=[nserte un disco compatible con los sistemas de archivo (IS0 9660 Nivel 1,
Nivel 2, Jaliet, Romeo ¢ Apple Extension segiin 1SO 9660).

("Ei archivo MP3 no tiene la extensién de nombre de archivo “mp3”.
| =Asegurese de afladir |a extansion “.mp3" a lodo nombre de archivo MP3.

e

(€1 archivo WMA no tiene la extensién de nombre de archivo “.wma".
| ~Asegirese de afiadir la exiensién “.wma"” a lodo nomhre de archivo WMA. |

C0-DP383u




3 MP3/WMA (continuacidn)

¢ )

Problema

Gl

Causa/Paso

Ty
La reproduccidn tarda
demasiado tiempo en
empezar.

>

{ . . . .
Las carpetas y archivos grabados en el disco tienen demasiadas capas.
=Dado que en este caso la comprobacién de los archivos requiere mds
tiempe, no grabe en ‘el disco ninguna carpeta ni ningin archivo

innecesario, solamente las carpetas o archivos MP3/WMA.
N A

e
=\

L
—

Deficiente calidad de
grabacién, el sonido salta.

r-'La calidad de grabaci6n difiere segiin el software de codificacitin ulilizadu?
en configuraciones coma |a velocidad de transmision. Ajuste la velocidad
de transmisién dentro de la gama especificada. en la tabla de
especificaciones (pagina 123).

» MP3

Se recomienda ajustar la velocidad de transmisi6n en “128 khps 0 mas” y
en “Fija”.

H WMA

Sa recemienda ajustar la velocidad de transmision en "54 kbps o més” y
en “Fija”.

A A

(se gjecutd la escritura de alta velocidad durante la grabacién de datos |
MP3/MWMA en el disco.

=Reduzca lo més posible la velocidad da escritura.
L

v

Los archivos no se
| reproducen en el orden
deseadn.

("Los archivos o carpetas no han sido grabados en el orden de reproduccién\

deseado.

=Algunos programas de software de escritura le permiten especificar el
orden de grabacion afadiendo un prefije del “01" al “99", elc. al nombre
de archivo. Para mds detalles, consulte el manual del usuario del software
de escrifura.

El nombre da carpeta o de
archive no se visualiza
correctamente.

-~
\,

£l disco no es compatible con los sistemas de archivo compatibles con este

reproductor.

=|nserte un disco compatible con los sistemas de archivo (IS0 9660 Nivel 1,
Nivel 2, Joliet, Romeo o Apple Extension segiin IS0 9660).

J

=Puede haber algin preblema cen su software de escritura o con su\
grabadora de CD (umidad CD-R/RW). Para mds detalles, consulte el

manual del usuario de su software de escritura. )

N T Y,

El tiempo de reproduccidn
dal archivo no se visualiza
correctamente.

Ha utilizado las funciones de avance o retroceso rapidb durante la reproduccic’m\
o0 apagd el motor de encendido del vehiculo durante la reproduccién.
=E| tiempo de reproduccidn del archivo valvera a la situacion normal cuando

se reproduzca otro archiva.

\ J

\

(Ha reproducido un archivo con formato VBR ({velocidad variable de

transmisidn).

=E| tiempo de reproduccidn de un archlvn con formato VBR {velocidad
variable de transmisidn) se visualiza a veces incorrectamente.

A /

CQ-DP383U
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SOlUGIﬁI‘I de prOhlemas (continuacion)

3 Ajuste del sonido

[ Problema ] [ Causa/Paso J
[ W ("El balance izquierdo/derecho o el frontaltrasero estd ajustado completamenie a)
. un lado.
Na sale sonido por el ™ | =Ajuste |a configuracitn de balance/desvanecimiento, segin corresponta.
altavoz izquierdo, derecho, | | ;
frontal o trasero. Los cables no estdn correctamente conectados.

&-Cunente correctamente los cables.

\ J
{ ™ r ™
‘:: T::'l;f’hla;:;:nsilf;:';‘:; ) Los cables de altavoces estan invertidos entre derecha e izquierda.
devrecha de | izquierda = Conecte los cables de los altavates a los correctos.
L y q - L J

E
5
P
A
N
0
L

O Control remoto

r Problema ) [ ' Causa/Paso . )

f ) _ [Se han invertido las polaridades de las pilas.

n
(X

=|nserie correctamente las pilas.

' ™
Pilas incorrectas.
) = Campruebe las pias. '
Los botones no funcienan. ﬁ ha -
Las pilas estan gastadas.

=Reemplace |as pilas.
L

-
Ei controlador remote esta en una direccién incorrecta,
=Dirija el controlador remote a sensor del panel.

N\

1o CO-DP3a3u



Mensajes de visualizacion de error

3 CD/MP3/WMA

[ Visualizagion

( 7 CaugafFasn ]

& £l disco estd sucio o colocado al revés.
=El disco es arrojado automaticamente. Compruebe el disco.

El disco tiene rasguiios.
=El disco es arrojado autométicamente. Compruebe el disco.

\

e

Por alguna causa indeterminada no funciona.

=E| disto es arrojado autométicamente, Si no se reanuda el funclunamlemn
normal, llame al establecimiento donde haya comprado la unidad o al
centro de servicio téenico mas cercano, para solicitar reparacidn.

o A

-

Por alguna razén, el reproductor no puede leer el archivo.que intenta reproducir.

{Archivo grabado en un sistema de archivo incompatible, esquema de

compresitn, formato de dates, extensién de nombre de archivo, datos dafiados, etc. )

=3eleccione un archive que el reproductor pueda leer. Contirme el tipo de
datos grabados en el disco. Crea un nueve disco si es necesario.

A 4

4 ™

Se ha intentado reproducir un archive WMA protegido conira el copiado.
=Reproduzca archivas WMA que no estén protegidos contra el copiado.

L. J

- p -
No.hay disco en el reproductor, i

L =Inserte discos en el reproductor. ;

# Si ninguno de lops archivos se puede reproducir, E4 o E5 seguird visualizado en la pantalla,

B
-8
. P
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SOIUGiﬁn de pr0b|emas (continuacidn)

O Cambiador CD
| Visualizacidn J ( Causa/Pase j
[ ) o El disco esta sucio o colocado al revés,
T = ® Se ha cargado un disco que no es de musica (tipa CO-DA).
i o =Compruebe el disco. (El cambiador pasa autométicamente al disco
siguiente.} ‘
El disco tiene rasgunns - : N
=Compruebe el disco. (E! cambiador pasa autométicamente al disco
siguiente.) )
~

Pur alguna causa indeterminada no funciona.

=Si no se reanuda el funcionamiento normal, llame al establemmlentn
donde haya comprado la unidad o al ceniro de servicio técnico més
cercano, para solicitar reparacidn.
La visualizacién sipue activa si no puede usted desconectar la

. alimentacidn eléctrica. _)

("El cambiador se ha desconectado de la unidad principal en el modo del )
cambiador.
k-Verillque que se han efectuado las conexiones correctas.

”V\/ \/"\/\/

_/
No hay disco en el cambiader (cargador).
\_-Inserte discos en el cambiador (cargador).

Nota:

& Para més detalles, consulte el manual de instrucciones del cambiador utilizado.

Mantenimiento Cdomo sustituir el fusible

Su producto esta disefiado y fabricado para minimizar ‘a Use fusibles con la misma clastiicacién (15 A). Al usar
necesidad de mantenimiento, Use un pafie blando para diferentes substitutos o fusibles de clasificacién mds alta,
hacer ia limpieza externa de rutina. Nunca use bencina, o conectando la unidad directamente sin fusible, podra

diluyente, u otros solventes.

causar incendio o dafios en la unidad.
S$i la sustitucién del fusible falla, péngase en contacto

Mantenimiento del produclo con su Cenlro de Servicio Panasonic autorizado més

Si las sugerencias de los cuadros no son suficientes para cercano.
solugionar el problema, recomendamos que lleve el
aparato para su Centro de Servicio Panasonic auterizado
mas cercano. El mantenimiento deberd ser hecho

solamente por un técnico calificado.

C0-bP383U



. Mantenimiento

{Notas sobre discos CD-R/RW - }

® Puede tener problemas al reproducir determinados discos
CD-R/RW grabados en grabadoras de CD (unidades
CD-R/RW), debido a sus caracteristicas de grabacién o
bien a {a presencia de suciedad, marcas de dedos,
rasquiios, etc. sobre la superficie del disco.

® Los discos CD-R/RW son menos resistentes que los
CDs de misica normales a las condiciones de
temperatura 0 humedad efevadas. Si se dejan dentro de
un vehfculo durante mucho tiempo, pueden sufrir
dafios y quedar.inservitles para su reproduccion,

e Es posible que la unidad no pueda reproducir
correctamente un CD-R/RW creado mediante una
combinacion de software de escritura, una grabadora
de CD (unidad CD-R/RW) y un disco, si estos son
incompatibles entra si.

o Este reproductor no puede reproducir discos CD-R/RW
sino se ha cerrado a sesion.

® Este reproductor no puede reproducir discos CO-R/RW
con datos que no sean de tipo CD-DA o MP3/WMA.

e No olvide seguir las instrucciones sobre la
manipulacion de discos CD-R/RW.

 Notas sobre soportes CD/CD !
L (CD-ROM, CD-R, CD-RW) i

Si utiliza CDs cumercialas,'estns deben tener una de
las siguientes etiquetas.

ISe

DIGITAL AUDIO

ilise

Cdmo sujetar el disco

* No toque la parte inferior del disco.

* No haga rasquiios en los discos.

& No doble el disco.

& Cuando no lo utilice, guarde el disco en su estuche.

rozZ>uwm

N
[+1]

Lado de la etigueta

No utilice discos con farmas irregulares.

No deje discos en los siguientes lupares:

* Bajo Juz solar directa

# Cerca de salidas de calefaccion del vehiculo
® Zonas sucias, polvarientas o humedas

® Asientos y tableros de instrumentos

Limpieza del disco
Utilice un trapo seco y suave para frotar desde el centro
hacia afuera.

<[ncorrecto>

<Correctos>

No pégue ninguna pegatina o etiqueta a los discos.

No escriba sobre la eliqueta del disco con un rotulador
o un holigrato de trazo fuerie.

13
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Guia de instalacion

/A\ ADVERTENCIA

La informacién de instalacion va dirigida a instaladores con experiencia, no a
individuos sin conocimientos técnicos. Esta no contiene advertencias ni precauciones
relacionadas con los posibles peligros causados al inten_tar instalar este producto.

Cualquier intento de instalar este producto en un vehiculo motorizado por parie de una
persona que no sea un instalador cualificado podréd causar dafos en el sistema
eléctrico y producir lesicnes graves o incluso 1a muerte.

O Accesorios suministrados

N.° Item Diagrama | Cantidad

@ | CoMar de montaje % 1

@ | Tuerca hexagonal 1
{5 mmg} @

@ | Tira de soporte trasero / 1

@ | Tornillo autorroscante @;9 1
{5 mmgx 16 mm}

® | Perno de montaje @ 1
(S mmg)

Conector de / 1
alimentacion

@ | Estuche de la placa 1
frontal removible

Placa de adorno @ 1

® | Placa de anulacién de 2
cierre Q

a3 Perspectiva general

Este equipo deberd ser instalado por un profesional. Sin
embargo, si usted piensa instalar esta unidad usted
mismo, o primero que tiene que decidir es donde va a

-instalarla. Las instrucciones de estas paginas le guiardn

para llevar & cabo los pasos restantes:
{Consulte "A_DVERTENCIA" que se explica mas arriba.)

e |dentifique y ponga etiquetas en los cables del
vehiculo.

e Conecte los alambres del vehiculo con los alambres
del conector de alimentacién.

» Instale fa unidad en el salpicadero.

« Compruebe el funcionamiento de la unidad.

Si encuentrz problemas, consulte -a su instalador

profesional més cercano.

~

Precaucign:

® Esta unidad solo funcionard con un sistema de
bateria de automdvil de 12 V CC con negativo 2
masa. No intente utilizarla con ningdn otro sistema
porque podrian causarse graves averias.

>y

Antes de iniciar la instalacién, compruebe gue tiene todos
los anticulos incluidos en e! embalaje de su unidad.

» Tarjeta de garantia...Rellénela ripidamente.

« Guia de centros de servicio Panasonic...
Gudrdela para utilizarla como referencia en el futuro en
caso de que la unidad necesite ser reparada.

e Accesorlos suministrados...Son  necesarios para
realizar la instalacitn en el saipicadero.

(3 Herramientas necesarias
Necesitard un destornillador, una pila de 1,5 V tamafio AA
y lo siguiente:

Alicates de
corte lateral

Bombilla de prueba Cinta aislante para
de 12V CC uso0s gléctricos

N &=

3 Especificaciones del salpicadero

Grosor Minimo de %" (4,75 mm)
—— Méaximo de %" {5,56 mm)

Q]:[zw (53 mm)

7% (18



(3 Identificacion de todos los
conductores

El primer paso de la instalacidn consiste en identificar
todos tos cables del vehiculo que ested utilizard cuando
conecte su sistemna de sonido.

Segtin identifica cada cable, le sugerimos que ponga en &l
una etiqueta usando cinta adhesiva y un marcador de
tinta permanente. Esto evitars confusiones cuando tenga
que hacer las conexiones mas adefanta,

Nota:

e No conecte el conector de alimentacion a la unidad
estéreo hasta después de haber terminado todas las
conexiones. Si no hay tapas de pldstico en los cables
de conexidn estéreg, aisle los conductores expuestos
con cinta para usos eléctricos hasta que esté listo para
utilizarlos. Identifigue’ los conductores en el orden
si-guiente.

Conductor de alimentacitn

Si su vehiculo tiene una radio o tiene cables preparados

para ella:

Corte los conductores del conector uno a uno {dejando

les canductores tan largos como sea posible) para poder

trabajar con conductores individuales.

K=

Ponga la lfave de contacto en la posicidn de accesorios y
conecte a masa, en el chasis, uno de los conductores de
l2 bombilla de prueba.

Toque con el otro conductor de la bombilla de prueba
cada uno de los cables expuestos de la clavija de
conexidn de radio cortada. .
Toque los cables uno & uno hasta que encuentre el que
produce el encendido de la bombilla.

Ahora ponga la llave de contacto en OFF y juego en ON.
St fa bombilla también se apaga y se enciende, esa salida
serd el conductor de alimentacién de! vehiculo.

Si su vehiculo no estd cableado para una unidad de audio:

Vaya al bloque de fusibles y encuentre el puerto de fusible’

para radio {RADIO), accesorios (ACC) o encendido (IGN).

Conductor de bateria

Si su unidad estéreo tiene un conductor amarillg,
necesitard localizar el conductor de la bateria del
automévil. De lo contrario, podrd ignorar este
pracedimiento, {E! conductor amarille de la baterfa
proporciona  una alimentacién continua para el
funcionamiento del reloj, mantener el contenido de la
memoria y otras funciones.}

Si su vehiculo tiene una radio o tiene cables preparados
para ella;

Con ¢l sistema de encendido vy los faros apagados,
identifique el conductor de la bateria del automévil
conectando a masa, al chasis, uno de los conductores de
fa bombilla de prueba y comprobando los cables
expuestos restantes procedentes de fa clavija de conexion
de radio cortada.

Si su vehiculo no estd cableado para una unidad de audio:
Vaya al bloque de fusibles y encuentre ¢l puerto de fusible
para la hateria, generalmente marcado BAT.

Altavoces

Identifique los conductores de los altavoces. Habrd dos
conductores para cada altavoz que, generalmente, estarin §

codificados con colores.

Una forma préctica de identificar los conductores de los §
altavoces y los altavoces a los que deben conectarse B

consiste en probar los conductores con una pila de
1,5 V tamafio AA de la forma siguiente:

Sufete un conductor contra un polo de la pila y togue con [

el otro conductor el otro pole. Si tiene en su mano un
conductor de altavoz oird un sonido. de rascado
precedente de un altavoz,

Si no, siga probando diferentes combinaciones de
conductores hasta que encuentre todos los conductores
de aftavoces. Cuando ponga las etiquetas, inciuya
también la whicacién de los altavoces para cada uno de
ellos.

Motor de antena

Si su vehiculo estd equipado con una antena automdtica,
identifique el conductor de la antena del vehiculo
conectando un conductor del probador de bombilla al
conductor de.la baterfa del vehicufo y tocando uno a uno
los cables expuestos restantes procedentes de la clavija
de conexién de radio cortada. Cuando toque el cable
co-rrecto oird que se activa el motor de la antena.

Antena
El conductor de 1a antena es un cable grueso y negro con
una clavija metalica en su extremo.

3 Conexidn de todos los condutores

Ahora que ha identificado todos los cables del vehiculo
estard listo para conectarlos a los cables de la unidad
estéreo. El diagrama del cableado (pdgina 120} muestra
las conexiones apropiadas y los cddigos de
colores de los conductores.

Le recomendamgs encarecidamente probar la unidad
antes de realizar fa instalacidn final. Podrd poner la
uridad en el suelp y hacer conexiones temporales para
probar la unidad. Utilice cinta para usos eléctricos para
cubrir los cables expuestos.

impartante:

» Conecte el conductor de alimentacién rojo en Gltimo
lugar, después de haber hecho todas las conexiones
y haberlas aislado.

FOZ*&:'umm
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Guia de instalacion ontinuacion)

Masa

Conecte el conductor de masa negro det conector de
alimentacidn al chasis metalico del vehiculo.

Altavoces

Conecte los cables de los altavoces. Consulte el diagrama
de cableado (pdgina 120) para conocer las conexiones
apropiadas. Siga el diagrama cuidadosamente para gvitar
estropear los altavoces y la unidad estéreo.

Los altavoces utilizados deberdn ser capaces de conducir
mds de 50 W de potencia. Si utiliza un amplificador de
audio opcional, os aliavoces deberdn ser capaces de
conducir la potencia de salida méxima del ampilificador.
Los altavoces con valores de entrada inferiores podran
estropearse. La impedancia de los altavoces deberd ser
de 4-8 Q, que tipicamente estard marcada en la mayoria
de los altavoces. Los altavoces con impedancia inferior @
superior afectardn a la salida y podran causar dafios en
los altavoces y en la unidad estéreo.

Antena automatica

Conecte el conductor de {a antena automéatica del vehicuto
al conductor azul oscuro de controt del relé de la antena
automdtica.

{No cenfunda el cable de antena con el cable con franja
azul/blanco de un amplificador de potencia.)

Bateria

Conecte el conductor de bateria amarillo al cable de radio
correcto ¢ al puerto de fusible de la bateria ubicado en et
blogue de fusibles.

Antena

Conecte la antena enchufando el cenductor de antena al
receptaculo de la antena.

Equipo '

Conecte cualquier equipo opcional, tal como un
amplificador, segiin las instrucciones suministradas con
¢l equipo. Mantenga una separacion de unos 12" (3¢ ¢cm)
entre los cables de los altavoces y el amplificador, y entre
la antena y el cable de extensién de la antena. Lea las
instruccianes de funcionamients e instalacién de
cualguier equipo que conecte a esta unidad.

Alimentacifn

Conecte el conductor de alimentacidn rojo al cable de
radio correcto del vehiculo o al puerto de fusible
apropiado en el blogue de fusibles.

Si la unidad estérec funciona correctamente con todas
estas conexiones hechas, desconecte los cables y realice
la instalacién final.

3 instalacion final

Conexiones de los conductores
Conecte todos los cables asegurdndose de que cada
conexion esté aislada y segura. Una todos los cables

flojos y apriételos con cinta para que no se caigan

poste-riormente. Inserte ahora la unidad estéreo en el
collar de montaje.

Enhorabuena! Después de hacer unas pocas
comprobaciones finales, usted estara listo para disfrutar
de su nuevo sistema estéreo para automdvil.

C0-DP383U

3 Comprobaciones finales

1. Asegiirese de que todos los cables estén conectados y
aislados correctamente.

2. Asegurese de que Ia unidad estéreo esté firmemente
sujetada en el collar de mantaje.

3. Conecte et encendido para comprobar que (2 unidad
funcione correctamente.

Si tiene dificultades, consulte a su instalador profesional
autorizado mas cercano para solicitarle ayuda.

(3 Preparacion

e e recomendamos encarecidamente que se ponga
guantes a! realizar e! frabajo de instalacién para no
lesionarse.

« Cuando doble las Jenguetas de montaje del collar de
mantaje con un destornillador, tenga cuidado de no
lesionarse las manos ni los dedos.

« Desconecte el cable del terminal de bateria negativo ©
{consulte la precaucion de mas abajo). .

» E| aparato deberd instalarse en una posicién horizontal
con e! extremo delantero formando un @ngulo
adecuado, pero con no mds de 30°.

L Sye

1 30° 0o menos
I 1 -

Precaucign:

« No desconecte los terminales de la bateria de un
automdvil con compuladora de viajes o de
navegacidn porque todos los ajustes del usuario
almacenados en la memoria se perderan. Cuando
instale el aparato tenga cuidado de impedir los
cottocircuitos.

Instalacidn en el tahlero de instrumentos
Aperturz de instalacidn

]

|<-— 793"

{182 mm)

Este aparatc puede instalarse en cualquier tablero de
instrumentos que tenga una apertura similar a la
mostrada en la imagen. El tablero de instrumentos deberé
tener un grosor de entre 36" (4,73 mm} y 73" (5,56 mmy)
para poder aguantar el aparato. ’

233"
(53 mmy)



1 Procedimientos de instalacion

Complete primero las conexiones eléctricas y luego
compruebe si estdn bien hechas. (pagina 120)

Conector de
alimentacién

Muelles de
rontaje (3x)

El collar de montaje (1) incluido ha side disefiado

"especificamente para esta unidad. No lo utilice para

instatar en aingdn otro modelo.

Inserte el collar’ de mantaje & en el
salpicadera, y dable las lengiietas de montaje
hacia fuera con un destornillador.

Las lenglietas que hay gque doblar varian
segun el vehiculo, Para que la unidad quede
instalada de forma segura, doble por
completo varias de las lengletas, para que
no se produzean vibraciones.

Ejemplo:

Agujeros de mantaje
@& Perno de montaje

Muelles de montaje ()

Inserte firmemente los
muelles de montaje ()
en los agujeros de |

B-— Aguieros de

montgjg

montaje del collar de
montaje ().

Muelles de montaje

Asegure la parte trasera del aparato.

Después de fijar el perno de montaje B y el
conector de alimentacién (@, fije la parte trasera
de! aparato en la carroceria det automdvit
siguiendo el método {a) o (b) mostrado mas
abajo.

e Inserte la placa de adarno .

Después de realizar la Xé}e

instalacidn, vuelva a 3
conectar el terminal de
bateria negative O©.

(a) Utilizando la tira de soporte
trasero 3 Parallamas del automévil

. 3 mmg
@ Tomillo autorroscante

@ Tuerca
hexagonaf

Tira de soporte
trasero

& Perno de montaje

(@ Collar de montaje

(b) Utilizando cojin de goma (opcional)
Escuadra de soporte

trasero (suministrado en
Cojfn de goma {opcional}  ef automavil)

STas

@ Collar de montaje

® Pemo de
montaje

CO-DP383U
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Guia de instalacion continuacisn)

Para extraer el aparato

Desconecte la alimentacion del aparato.
Extraiga la placa frontal removible. ’
€ Presione [ & ] {botén de fiberacion).
Se abrird la caratula frontal desmontable.
(&)

(boibn de
“liberacién)

© Tire del lateral derecho del aparato.
e Retire la placa de adorno con un

destornillador.

o Inserte las placas de anulacion de cierre
en las ranuras situadas a ambos lados de la
unidad principal hasta que se escuche un
“chic”. -

@ Tire de la unidad hacia afuera a la vez gue
sigue presionanda las placas hacia adentro.

e

Inserte el
extremo de la
lengieta en la
ranura exterior.

Extraiga el aparato tirando del mismo con ambas
manos.

CcQ-DP383U

@ PFresione.

@ Inserte.

(@ Placa de anulacion
de cierre




. Sistema antirrobo

Este aparato estd provisto de una placa frontal removible.
LAl extraer esta placa frontal, Ia radio gueda totaimente
inoperable.

Coloque la placa frontal
removible en la caja

@ Desconecte ta alimentacion del aparato.
9 Extraiga la placa frontal removible. {pagina 118)

0 Apriete con suavidad el botén del estuche para
abrirlp. Cologue ta placa frontal en el estuche y

@ Estuche de la placa frontal removible

{lévese el estuche can usted al salir del vehiculo. E
]
p
A
N
¥
Instale la placa frontal removible
o Deslice el lado izquierdo de la placa frontal removible 9 32
para ponerla en su lugar. Lengileta de pidstico

€ Piesione el extreme derecho dé la placa frontal
removible hasta que oiga un ruido seco.

Hueco
(Precauclﬁn: 1
o Esta placa frontal no es impermeable. No a exponga ® No toque los contactos de la placa frontal removible
al agua ni a humedad excesiva, ni de la unidad principal, porque podria ocasionar mal
e No extraiga a placa frontal mientras conduzca el confacto eléctrico.
vehiculo. * Si se adhiere suciedad u otras materiales extrafias en
o No ponga la placa frontal sobre el tablerc de fos contactos, limpielos con un pafo limpio y seco.
instrumentos ni en lugares cercanos en los que la ® Para evitar estropear el panel delantero, no lo empuje
temperatura sube en gran medida, hacia abajo ni coloque objetos en él mientras esta
abierto.
J

CO-DP383U e




‘Conexiones eléctricas -

-

Precaucidn:

o £ste producto ha sido disefado para funcionar con
una bateria de 12 V 0C con masa negativa.

® Para prevenir dafios a la unidad asegurese de seguir
¢l diagrama de! cableado de esta pégina.

& Quite aproximadamente 4" (5 mm) de la extremidad
del revestimiento de los conductores antes de hacer
las canexiones.

# No inserte el conector de alimentacién en el aparato

L hasta que haya terminado et tendido eléctrico.

e Aseglrese de aislar cualquier cable expuesto a un
posible cortacircuito del chasis del automdvil. Sujete
todos los cables y mantenga los terminales de los
cables libres de roces con cualquier parte metélica.

® Recuerde si su automavil tiene una computadora de
conduccion o una computadora de navegacidn, [os
datos de su memoria pueden quedar Dorrados
cuando se desconectan los terminales de la baleria.

(3 Diagrama del cableado

E
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A
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Antena

Cable de alimentagiGa de control de amplificador externg -
(mdx, 500 mA)
Este cable es para la conexidn al amplificador de potencia,

Nota:

® Esle cable sirve para el control de potencia cuando se ha conectado un

amplificador de potencia extesnc. La atimentacion eléelrica da un

amplificador de polencia se activa al activarse la alimentacion de esta

unidad.

Cable de control de antena -«

{a1a antena de motor) (méx, 500 mA)

Este cable no se debe uiilizar con una antena elécirica activada por interruptor.

Nota:
* |3 antena eléclrica se extiende autométicamente cuando estd
seleccionado ef modo de radio AM/FM.

Cable de alimentaci6n de accesorios -
A (a alimentacifn ce accesorios, +12 V CC.

Cables de bateria -«

A 1a baterfa del automdvil, +12 V CC.

Cable de masa =
A una parte metdlica limpia y desnuda del chasis del automdvil,

120
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Accesorio utilizado para el cahleado

o O Bdem
L

N.° Item Cantidad

Conector de alimentacion 1

Conector de salida del preamplificador (rasera)

—— Conector ce safida del preamplificador {delantero)
~—— Gonector de control de cambiader CD

Cable de entrada de cambiador CD ' )
R (roje}

CD.G-N
L {blanco)

rOZP»Pownm

©w
'y

e

=

—J ’F———l FRONT 8P

® Conector de
alimentacion  Fusible (15 A}
3 Si el fusible {panel irasera) se funde con frecuencia,
nuede que algo no funcione bien en la unidad o
en |2 conexidn de los cables, Consulte al centro de
servicio de Panasonic més préximo.

{Btanst)

lzquierdo

Cable de allavoz delantern
A altavoz

{Gris con franja negra)

(Veide)

lzquierdo

Cable de altavoz trasero (Verde con franja negra)

® [ﬂ

©

@ delantero
[ﬂ Derecho

©

A altavoz

{Violeta)

®

©

® trasero
|:ﬂ Derecho

.

{Violeta con Iranja negra)

r @, Pregaucion:

O ® No conecle mds de un alfavoz a cada
juego de cables de aflavez.

Al
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Conexiones eléctricas (ontinuacién)

O Mejora del sistema

Combinacién de ejemplo
® Cambiador CD {CX-DP88U, opcional)

Nota:
® Para el cableado, lea cuidadosamente las instrucciones

de funcionamiento para los aparatos conectados.

Cambiador €D {CX-DP38U, opcional)

(] Q
®

EAﬁ

Cable de extensidn [EJ
{suministrade con el :
CX-DPgsu)

Cable RCA (R) ? R {rcic) D@
CD.C-IN ¥ .
Conector de
L (blance) control de camhiader GD

rtL_._/_U/

Cable de entrada de

Cable RCA {L) C0-DP383U

o OBk

Conegior de salida de! preamplificador (trasero) ——

Conetlor de salida dey preamplificador (delantero) ———

P

\ Cabtes de bateria

- =G5

Fusible {3 A)

k Cable de masa

S

122
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ﬁEspecificaciones

3 Generalidades 3 Reproductor de CD
Alimentacidn: 12V CC (11 V—16 V), tensién Frecuencia de muestreo:  Supermuestreo de B veces
de prueba 14,4 V, tierra Convertidor DA: Sistema 1 bit/4 DAC
nepativa Tipo captor: 3 hace
Consumo de corriente: ~ Menosde 22A ° Fuente de luz: Laser semiconductor
(mode de reproduscidn CD; Longitud de onda: 780 nm
0.5 Wx 4 canales) Respuesta de frecuencia: 20 Hz—20 kHz {+1 dB)
Salida maxima de Relacién sefial/ruido: 96 dB
potencia: 50 W4 canales a 1 kHz, Distorsién arménica total: 0,01 % (1 kHz)
contrel de volumen al méximo Lloro y trematacion: Por debajo del limite medible
Accién del tano: Separacién de canales: 75 dB
Graves: +12dBa 100 Hz Decodiffcacién MP3: MPEG 1 audio layer 3/
Agudos: *+12dBa 10 kHz MPEG 2 audio layer 3 E
Impedancia de altovoz Velocidad de S
apropiada: 4-80Q transmision; K
Tensidn de salida del MPEG 1 N
preamplificador: 2,5V (modo de reproduccién audio layer 3: 32 kbps—320 kbps, VBR 0
CD; 1 kHz, 0 dB) {velocidad variable de L
Impedancia de salida del transmisidn} 18
preamplificador; 2000 MPEG 2
Dimensiones audio layer 3: 8 kbps—160 kbps, VBR
{AnxAlxPr): 7% 11816" x 6/s” {velocidad variable de
{17850 155 mm)} transmisién}
Peso: 31bs:-1 0z (1,4 kg) Frecuencia de
. . muestreo:
O Radio FM estéreo MPEG 1
Gama de frecuencias: 87,9 MHz-107.9 MHz audio layer 3 32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz
Sensibilidad ctil: 11,0 dBf. (1,25 pv, 75 Q) MPEG 2
Umbral de silenciamiento audio layer 3 16 kHZ, 22,05 kHZ, 24 kHz
a 50 dB: 15,2dBf. (1,6 uv, 75 Q)
Respuesta de frecuencia: 30 Hz-15 kHz {3 dB) WMA: )
Selectividad de canal Velocidad de
alternativo: 75 dB transmision: 64 kbps—192 kbps
Separacion estéreo: 35dB (1 kHz) Frecuencia de
Relacién de respuesta muestreo: - 32 kHz, 441 kHZ, 48 kHz
de imagen: 75dB
Relacidn de respuesta
de IF; 100dB
Relacitn sefiab/ruido: 70 dB
1 Radio AM
Gama de frecuencias: 530 kHz—1 710 kHz
Sensibilidad usable: 29 dB/uY (25 pv, S/N 20 dB) Nota:

® Las especificaciones y el disefio estin sujetos a
cambios sin previo aviso con el proposite de introdugir
mejoras.

I 12
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